



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 19. 6 óra -- perc

Fejlődik a magyar könyvkiadás

1957. október 19.

A magyar könyvkiadás a felszabadulás óta rohamosan fejlődik, s egyre magasabb minőségi és mennyiségi színvonalat ér el. 1949-ben havi átlagban 99 könyv jelent meg, 1.2 millió példány-számban, tavaly, az ellenforradalom okozta kiesés ellenére havi átlagban 201 könyv csaknem 2 millió példányban, ebben az évben pedig még kedvezőbb a kép: a januári 79-ről júliusra 327-re nőtt a kiadott könyvek száma, a példányszámot tekintve pedig havi 900 ezerről három és félmillióra.

A magyar írók és költők művei közül - beleértve a filmforgatókönyveket és a műsorfüzeteket is - összesen 201 munka látott napvilágot ez év első felében, 91 ifjúsági regény közül 69 magyar szerző műve. A magyar könyvkiadás igyekszik pótolni azokat a hiányokat, amelyek az elmúlt évek gyakran dogmatikus irodalomszemléletéből eredtek, s nagy számmal adja ki a haladó nyugati írók és költők, élők és klasszikusok műveit is. Az első félévben kiadott, háromszáznál több szépirodalmi mű közül 104 nyugati író alkotása, az ifjúsági könyvek közül is 18 nyugati haladó írók műve.

A Szovjetunió és a népi demokráciák íróinak legjobb alkotásai is rendszeresen napvilágot látnak, a szovjet irodalom számos kimagasló műve jelenik meg ezekben a hetekben, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából. Emellett ideológiai művek közreadásával is szolgálják könyvkiadónk a szocializmus győzelmes előrehaladását hazánkban.

Az elmúlt év szeptemberében tartott kiadói konferencia nagyobb önállóságot adott a kiadóknak, mint alkotó műhelyeknek. A konferencia résztvevői megállapodtak, hogy a szocialista-realista irodalom támogatása mellett lehetőséget kell adni minden haladó író és irodalmi irányzat jelentkezéséhez. Ugyanakkor leszögezték, hogy fokozottabban figyelembe kell venni a közönség igényeit is. Az októberi ellenforradalom nem hagyta érintetlenül a könyvkiadókat sem, de a politikai s az irodalmi élet konszolidációjával párhuzamosan itt is végbement a tisztulási folyamat. Az ellenforradalom leverése után sok téves, a könyvkiadás tartalmát érintő terv született. Voltak, akik teljes egészében ki akarták elűzteni a közönség egyes rétegeinek nem mindig helyes igényeit, s ennek következtében aránytalanul sok bestsellert, ugynevezett olvasmányos irodalmat, sőt félponyvát állítottak tervbe. Azóta kialakultak a helyes arányok. Megindult a harc a területek lefoglalásáért is. /folyt.köv./

B 2.kiadás

1957. október 19.

6 óra 05 perc

/Fejlődik a magyar....1.folyt.

Egyik-másik könyvkiadó évekre előre tervbeállította különböző könyvek kiadását, igyekezve megakadályozni, hogy egy másik kiadó azokat előbb kibocsáthassa. A hibás elképzelések azóta jórészt megváltoztak, kiderült, hogy nem minden egyes könyvkiadónak kell anyagi hasznát hajtania, mert például a szépirodalmi művek kiadásából eredő nyereséggel pótolni lehet a kis példányszámban megjelenő műszaki könyvek deficitjét. A Kiadói Főigazgatóság a profilok pontosabb körülhatárolásával igyekszik megakadályozni az egészségtelen tartalékolás módszerét, s annak a kiadónak juttatja a kiadás elsőbbségét, amelynek az arculatába beillik a szóbanforgó mű.

Az utóbbi időben bizonyos profilbővítések történtek az irodalmi alkotások kiadási monopóliumának a megtörésére, egészséges verseny kialakítására. Például a Magvető is ad ki idegen nyelvből lefordított szépirodalmi műveket.

Sok olcsó, jó sorozat indult: például az Olcsó Könyvtár, a SZÖVOSZ patronálásával a Kincses Könyvtár és a Szabad Föld égisze alatt a Szabad Föld Kiskönyvtára. Különösen nagy az érdeklődés az Olcsó Könyvtár kötetei iránt. Arany János Toldi-ja, a könyvtár századik köteteként, 120.000 példányban jelent meg. Szolovjov Csendháborítója 33.150 példányban került kiadásra. Ötvenezres példányszámban látott napvilágot Dumas: A három testőr, Alarcón: A háromszögletű kalap és Méregzsák kapitány, Daudet: Tarsconi Tartarin, Balsac: Eugénie Grandet című regénye, Mark Twain szatirája, A lóváltott város, 100.000 példányban jelent meg a könyvpiacra.

A legutóbb kiadott könyvek közül Schiller válogatott versei 20.600, Franz Werfel: a Múza Dag negyven napja /csaknem huszezer, Mark Twain műve, az Egy yénki Artur király udvarában, második kiadásban is ötvenezernél magasabb példányszámot ért el, Dosztojevszkijnek Feljegyzések a holtek házából című alkotása 12 ezernél több példányban látott napvilágot. A könyvkiadók papirnehézségek miatt nem győzik az igények kielégítését, például a klasszikusok, a kalandos könyvek és az utleírások kiadása terén. A hatalmas népszerűségnek örvendő Világirodalom Klasszikusai sorozat minden kötetéért nagy "harc" folyik. Felmerült olyan kívánság is, hogy a kiadók általában inkább csökkentsék a művek számát és növeljék a példányszámot. /című műve

A szocialista országok idei lipcei kiadói konferenciáján nagy elismeréssel beszéltek az idegennyelvű magyarországi könyvkiadásról, /folyt.köv./

B 3.kiadás

1957. október 19.

6 óra 10 perc

/Fejlődik a magyar....2.folyt.

a Corvina és az Akadémiai Kiadó munkájáról. Közismert például a Rajzművészet mesterei című album hatalmas külföldi sikere, ebből például egy amerikai cég is nagyobb mennyiséget vett át. A lipcei konferencia főleg az együttműködés megbeszélését célozta. Az elmúlt években, 1951 óta sok eredményt ért el a magyar-román közös könyvkiadás, amely lehetővé teszi erdélyi magyar írók műveinek nagyobb példányszámban történő megjelentetését, s ugyanakkor az erdélyi magyar lakosság ellátását klasszikus és élő írók Magyarországon nagy példányszámban kiadott munkáival. Később Csehszlovákiával is kötöttünk hasonló megállapodást. A lipcei konferencia felhívta a figyelmet arra, hogy ezt az utat más irányokban is lehet folytatni, lehetőség nyílik erre magyar-szovjet viszonylatban is. /Kárpát-Ukrajnában működik egy magyar könyvkiadó./ Szó esett arról is, hogy más népi demokráciákkal közösen készítsünk különböző kiadványokat, olyanokat, amelyekhez nagy technikai apparátus szükséges. Az Akadémiai Kiadónál megjelent tudományos munkák is igen ismertek külföldön. Külföldi cégek több művet átvettek közös kiadásra. A külföldi kapcsolatokat szeretnék tovább fejleszteni az illetékes magyar szervek, s ezért engedélyezték, hogy a Corvina Idegennyelvű Kiadó január 1.-től kezdve önállóan kereskedjék a külfölddel. A kiadó már köti is a szerződéseket.

Mint a külföldön rendezett könyvkiállítások is mutatják, a magyar könyvkiadás nemcsak tartalmilag, hanem a könyvek formáját tekintve is, megállja a helyét a világpiacon. Nyomdai felszerelésünk elavultsága ellenére, külföldi vélemények szerint is, felzárkóztunk a művészi külsejű könyvek kiadásában élénjáró országok mellé. Érdemes megemlíteni, hogy az év elején alakult Magyar Heliokon Kiadó bibliofil könyveket is ad ki és ezzel igyekszik kielégíteni az igényes könyvbarátok izlését. /MTI/

Kenderfonalból is gyártanak butorszövetet

1957. október 19.

A Pécsi Kenderfonógyárban kísérletek folytak, hogy a külföldről beszerezhető len helyett hazai alapanyagból, kenderből készíthessenek szöveteket. A próbagyártásoknál jóminőségű disztifonalakat nyertek és ezekből a lennel azonos értékű és tulajdonságú kender-kárpitot, butorszövetet gyártanak. Az új fonalakkal az Újszegedi Kender- és Lenzöveggyár és a Csillaghegyi Lenárugyár szövökélméket. A mintadarebok már elkészültek és rövidesen bemutatják a kereskedelemnek, hogy rendelhessenek belőle. /MTI/

B 4. kiadás

1957. október 19.

6 óra 15 perc

Uj nagyjelentőségű magyar találmány - combnyak-szeg gyártását kezdte meg a Precíziós Kéziszerszám Gyár

1957. október 19.

Idősebb korban - a csontok magasabb mésztartalma következtében - gyakori a csonttörés. E törések közül is legveszélyesebb és legfájdalmasabb a combnyaktörés. Ilyen esetekben a beteg 12-13 hetet is kénytelen mozdulatlanul az ágyban tölteni.

Az új szabadalom különleges fémkonstrukció, amit a combtörés után a csontba bevernek. Ezzel az eljárással a beteg már négy hét alatt meggyógyul.

A negyedik negyedében a Precíziós Kéziszerszám Gyárban ezer combnyak-szöveget gyártanak, s ez a mennyiség egymillió forint értékű deviza-megtakarítást jelent a népgazdaságnak, mert korábban ezer forint értéknek megfelelő devizát kellett adnunk hasonló, de nem ilyen tökéletes combnyak-szegért.

Az új gyártmány iránt külföldön is nagy az érdeklődés. A szabadalmat benyújtó dr. Szilágyi Pál Ausztriából és Svájcban igen sok elismerő levelet kapott. Minden bizonnyal 1958-ban exportra is termel a Precíziós Kéziszerszám Gyár. /MTI/

Megindultak az előkészületek a főváros új nagy telefonközpontjának építéséhez

1957. október 19.

A posta hároméves tervében többek között szó van új nagyteljesítményű távbeszélőközpont építéséről is. A telefonközpont építéséhez már megkezdődtek az előkészületek. Egyelőre még csak az új központ helyét jelölték ki, s most a telek felmérése, az új épület elhelyezésének tervezése folyik.

A központ végleges építési tervét ezután az UVATERV készíti el, amelynek alapján a jövő év közepén kezdik meg az építkezést, s 1960-ban adják át rendeltetésének a főváros nyolcadik nagy telefonközpontját.

Az 52 millió forintos költséggel épülő Ferenc központ 40.000 állomás befogadóképességű lesz. Az új központ felöleli majd többek között a Ferencvárost, Kőbányát, Kispestet, Pesterzsébetet, s e területek forgalmában, az igények kielégítésében jelentős változást hoz majd. Ugyanakkor nagymértékben tehermentesíti a jelenleg túlzusfolt József távbeszélőközpont forgalmát is. /MTI/

B 5. kiadás

1957. október 19.

6 óra 20 perc

Október végén megkezdődnek az államvizsgák a mezőgazdasági akadémiákon

1957. október 19.

A debreceni, a keszthelyi és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémiákon október végén kezdődnek az utolsó évesek államvizsgái. A keszthelyi és a mosonmagyaróvári akadémiáról első ízben, a debreceniről másodszor kerülnek ki végzett szakemberek - mintegy 230 - a mezőgazdaságba. A most végzett hallgatók tanulmányi ideje még három év volt, a következő évfolyamtól kezdve azonban a tanulmányi idő már 4 év. Azok, akik négy évet végeznek az akadémiákon, megkapják a "mezőgazdasági mérnöki" címet. A most végző hallgatók szintén megvan a lehetőségük arra, hogy a negyedik évet is elvégezzék, hogy ők is mérnöki címet szerezhessenek. /MTI/

Virágozik a paprika és a paradicsom

1957. október 19.

A Kertészeti Kutatóintézet fertői gazdaságában már virágozik a decemberben és januárban szállításra kerülő paprika és paradicsom. A szakemberek úgy számítják, hogy a télen mintegy hatvanezer darab csemege-zöldpaprikát és 10-15 métermázsa friss piros paradicsomot szállítanak a csemegeüzletekbe. A paradicsom egy részét nem földben, hanem úgynevezett tápoldatban termelik az ujonnan épített üvegházban. /MTI/

Hófehér papírasztalkendő gyártását kezdték meg

1957. október 19.

A Vegypapírgyár új termékkel lép meg a háziasszonyokat. Megkezdte az exportminőségű hófehér, famentes papírasztalkendő gyártását. Negyedévenként 15 tonnát készít belőle, míg az ismert papírszalvétákból 105 tonna készül. A celofánba burkolt hófehér papírszalvétához a szentendrei papírgyár szállítja az alapanyagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. október 19. 6 óra 25 perc

A Magyar Kémikusok Egyesületének műszerbemutatója

1957. október 19.

A Magyar Kémikusok Egyesülete a közeljövőben tartja meg második országos vándorgyűlését, amelynek során műszerbemutatót is rendeznek. A bemutatón láthatók lesznek a magyar műszeripar különböző orvosi, laboratóriumi és diagnosztikai műszer-ujdonságai és eszközei. /MTI/

Országos Automatizálási Konferencia

1957. október 19.

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület novemberben rendezi meg második Országos Automatizálási Konferenciáját. A konferenciával egyidőben kiállításon mutatják be a szabályozástechnikai elemekkel foglalkozó üzemek, intézetek gyártmányait, ujdonságait. /MTI/

Méhész-szakcsoportot alakítottak az általános iskolások

1957. október 19.

Törökszentmiklóson az idős méhészek támogatásával a helyi általános iskolások méhész-szakcsoportot alakítottak. A pedagógusok irányításával működő ifju méhész-szövetkezet a földművesszövetkezettől öt kiló mülépet és a kaptárak készítésére faanyagot kapott. /MTI/

Ezer hold buza a Hortobágy közepén

1957. október 19.

Hortobágy közepén a Borsósi Állami Gazdaságban befejeződött az őszi vetés. A hajdani pusztaságon, a csárda környékén 1500 holdon került földbe a mag. A korszerű gépekkel jól haladt a munka, s a napokban végezték el 1000 hold őszi buza vetését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. október 19. 9 óra -- perc

Harmincezer hektoliter must a balatonfüredi borkombinátban

1957. október 19.

A balatonfüredi borkombinát, hazánk legnagyobb és legkorszerűbb pincegazdasága, eddig 30.000 hektoliter mustot vásárolt a balatonvidéki szőlősgazdáktól és termelőszövetkezetektől. A szőlészek és borászok véleménye szerint ez idei borok minősége messze felülmúlja a múlt éviéket. A mustok különösen illat- és zamatanyagokban gazdagok. /MTI/

Bővül a Csepel Művek Martin-üzeme

1957. október 19.

A martinászek munkájának könnyítése és testi épségük biztonsága érdekében huszonkét méterrel meghosszabbítják a Csepel Művek Martin-üzemét. A bővítési munkákkal egyidejűleg új öntőgödört létesítenek, a kiöregedett csilleszállító lift helyett lesiklopályát építenek és az egyik régi, már nem eléggé üzembiztos darut új, hatven tonnás daruval cserélik ki. Az üzem korszerűsítését még az idén befejezik. /MTI/

A szerelmes trombitás című bolgár film a magyar mozik műsorán

1957. október 19.

A szerelmes trombitás című vidám zenés bolgár filmvígjátékot a jövő héten műsorra tűzik a filmszínházak.

Derűs szerelmi történet a bolgár filmvígjáték témája: bemutatja, milyen bonyodalmak származnak, ha egy zenekar felszerelése és egy autó téves helyre kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. október 19. 9 óra 05 perc

A Szovjet Film Ünnepe keretében emlékeznek meg a filmszínházak November 7.-ről

1957. október 19.

Filmszínházaink országos szinten a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról a Szovjet Film Ünnepe keretében emlékeznek meg. A bemutatásra kerülő új szovjet alkotások mellett a forradalom hősi napjait idéző klasszikus szovjet filmek is szerepelnek a mozis műsorban. Láthatják majd a nézők többek között a "Lenin októbere", "Lenin 1918", "Kronstadti tengerészek", "A puskás ember", "Viborgi városrész", "Csapajev", "Loszámolás" című filmeket. /MTI/

Huszezernél több látogató a fotóművészeti kiállításon

1957. október 19.

A Nemzeti Szalonban a múlt hét szombatján nyitották meg az I. Nemzetközi Művészi Fotókiállítást. A kiállítást ezóta huszezernél többen nézték meg, köztük nagy számmal külföldiek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. október 19. 10 óra 45 perc

A magyar dolgozók készülődése a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére

1957. október 19.

A jászberényi járásban

- a pártszervezetek és a hazafias népfrent-bizottságok segítségével-több mint százezer munkás, dolgozó paraszt iskolai tanulók készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére. A pártszervezetek a November 7-ét megelőző napokban ünnepi partikat tartanak, amelyekre pártonkívülieket is meghívnak. A KISZ-szervezetek fiataljai november 6-án este fáklyás, lampionos felvonulást rendeznek. Az ünnepi felvonulás után minden községben nagygyűlés lesz, amelyen a kommunista mozgalom veteránjai méltatják a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét. Több községben baráti találkozóra hívják meg a Szovjet Hadsereg harcosait is.

A Hazafias Népfrent

szegedi

irócsoportjának tagjai november 7. előtt számos művelődési otthonban tartanak előadásokat a magyar és a szovjet irodalom kapcsolatáról. Az irodalmi estéken saját műveiből is felolvassnak részleteket. A szegedi írók a szovjet könyvhéten ugyancsak ellátogatnak az üzemekbe. Könyvenként méltatják a szovjet irodalom egy-egy kiemelkedő alkotását. Tervbe vették, hogy az írók és költők találkozhatnak majd a munkásmozgalom régi harcosaival, s a város fiataljaival.

A sztálinvárosi

KISZ-szervezetek November 7. tiszteletére ünnepi taggyűléseket tartanak, amelyeken a fiatalok leteszik a KISZ-fogadalmat. A pártbizottság díszes selyemzászlót ajándékozik a Dunci Vasmű KISZ ifjúságának. Az ünnep előestéjén több ezer sztálinvárosi fiatal fáklyás felvonulást rendez az Újváros utcáin. November 7-én a sztálinvárosi ifjúság ünnepélyesen megkezdte az uttörővasút építését, amelyet fél év alatt akarnak megépíteni.

Kecskemét

valamennyi üzemből, hivatalból készülnek a jubileumi ünnepségekre. /Folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1957. október 19. 10 óra 49 perc

/A magyar dolgozók...1.folyt./

Október 21-én valamennyi üzemben ünnepi műszak kezdődik, amelynek győztesét november 6-án zászlóval jutalmazza az MSZMP városi bizottsága. Ugyancsak ezen a ünnepségen emléklepekkel tüntetnek ki négyszáz kecskeméti dolgozót, akik az ellenforradalom idején hősiességüket tanúsították.

A Debreceni Ruhagyár

udvarán hatalmas dekoráció hirdeti majd, hogy a felszabadulás óta milyen segítséget nyújtott hazánkban a Szovjetunió. Az irodaépületben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom eseményeit ábrázoló képeket helyeznek el, a munkatereket is feldisziplik. November 7-én reggel zenével fogadják a gyár dolgozóit. A November 7. tiszteletére indított munkaverseny győzteseit a gyár vezetősége megvendégeli. A délutáni órákban megrendezik az üzemben az öreg és a fiatal kommunisták találkozóját.

Az utóbbi időben - az ünnepi előkészületek kapcsán - megélénkült

a Baranya megyei

dolgozók levelezése szovjet dolgozókkal, diákokkal. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság most fordító irodát létesített Pécsen az idegennyelvű könyvtárban. Bárkinék, aki a Szovjetunióból levelet kap, vagy oda kíván írni, és nem ismeri az orosz nyelvet, - díjmentesen lefordítják a szöveget. A fordítást a pécsi orosznyelvszakos tanárok végzik.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából

a Hajda-Bihar megyei

képzőművészek őszi tárlatot rendeznek. Elmúlt évi munkásságuk eredményeiből vasárnap kiállítás nyílik a debreceni Déry Muzeumban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1957. október 19. 10 óra 45 perc

/A magyar dolgozók...2.folyt./

Az oroszországi proletáriumus győzelmének negyven éves jubileuma alkalmából

a Szabolcs-Szatmár megyei képzőművészek is rendeznek kiállítást. A Nyíregyházán megnyitott kiállításon nemcsak a megye festő- és szobrászművészei mutatják be alkotásaikat, hanem olyan művészek is, akik nem a megyében élnek, de valamilyen kapcsolatban vannak Szabolcs-Szatmárral.

Tete

dolgozói új szovjet hősi emlékművet emelnek. A hat méter magas emlékművet november 6-án este avatják és koszorúzzák meg. /MTI/

A földművesszövetkezeti nőtanácsok gondozzák a szovjet hősök sírjait Békés megyében

1957. október 19.

Pénteken Békéscsabán tanácskoztak a Békés megyei földművesszövetkezeti nőtanácsok vezetői. Kiss Rozália, a földművesszövetkezeti nőtanácsok megyei szervezője tájékoztatta a megjelenteket a némozgalmi időszaki feladatairól.

A hozzászólók többsége arról beszélt, hogy a földművesszövetkezeti nőtanácsoknak szorosan együtt kell dolgozniuk a községi nőtanáccsal és az ifjúsági szervezetekkel. November 7. méltó megünneplésének előkészületeibe mindenütt bekapcsolódnak a földművesszövetkezetek nődolgosói. Elhatározták, hogy ezután állandóan gondozzák a megyében eltemetett szovjet hősök sírjait.

A földművesszövetkezeti nőtanácsok segítik a Gyermekváros felépítéséért indított társadalmi mozgalmat is. Özv. Nagy Jánosné, a Mezőgyáni Földművesszövetkezet elnöke elmondotta, hogy szívesen megtenitja a lányokat és asszonyokat az úgynevezett perzsa párná himzésére, s a tanfolyam-díjakat felajánlja a Gyermekváros céljaira.

/nőtanácsnak

/Folyt.köv./

10³⁵

B 12. kiadás 1957. október 19. 12 óra 45 perc

/A földművesszövetkezeti nőtanácsok...folvt./

Tolnai Antalné arról beszélt, hogy a szarvasi nőtanács november 7-én száz kommunista veteránt lát vendégül és az ünnepi vacsorára szovjet vendégeket is meghívna. A körös-tarcsai nőtanács kóserfonó szaktanfolyamot szervez. Csaknem minden közösségben megrendezik a szabás-varrás tanfolyamot. Az ujkigyósi nőtanács irodalmi esteket és egészségügyi előadásokat tart a közeljövőben pedig mosógépet szerez be, hogy megkönnyítse a háziasszonyok munkáját. /MTI/

Elutazott a bolsevik veteránok küldöttsége

1957. október 19.

Szombaton reggel elutazott Budapestről a Szovjetunió Kommunista Pártja veterán harcosainak kilenctagú küldöttsége, amely I.P. Bojcovnak, az SZKP Központi Bizottsága mellett működő pártellenőrző bizottság elnökhelyettesének vezetésével, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására látogatott el hazánkba.

A delegáció bucsuztatására a Nyugati pályaudvaron megjelentek: dr. Münnich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára, Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Tömpe István belügyminiszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, továbbá a magyar munkásmozgalom számos régi harcosa. Jelen volt a bucsuztatásnál J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a nagykövetség több tagja. // helyettese

A vendégeket dr. Münnich Ferenc bucsuztatta:

- Tisztelt elvtársak, kedves barátaink!

- Három héttel ezelőtt örömmel és szeretettel vártuk ide Önöket, a nagy Bolsevik Párt követőit, akik azért jöttek, hogy megerősítsék a népeink közötti barátságot. Azt a barátságot, amely komoly alapot nyert már a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a polgárháború harcaiban, amikor a cári hadsereg fogságába esett magyarok fegyvert fogtak a szovjet haza védelmére az imperialista intervencióval és az ellenforradalmi bandákkal szemben. /Folyt.köv./

B 13. kiadás 1957. október 19. 12 óra 45 perc

/Elutazott a bolsevik...folvt./

Ugyanakkor 1919-ben a cári hadsereg hadifoglyai nemzetközi dandárt alakítottak Magyarországon és hősiessé, proletárszolidaritással vettek részt a Tanácsköztársaság védelmében.

- Tudjuk, hogy a szovjet és a magyar veteránok találkozása, az Önök találkozása a magyar dolgozó néppel kimélyíti azt a barátságot, amelyet óriási mértékben megerősített a felszabadító szovjet hadseregek az a segítségével, amelyet egy évvel ezelőtt, az ellenforradalmi orvtámadás idején nyújtott.

- Látogatásuk várákózáson felüli eredményeket hozott. Amerre jártak, szívesen tudták dolgozóink értékelni a szovjet embert, a kommunistát, mindazokat az óriási eredményeket, amelyeket a Szovjetunió a szocializmus, a kommunizmus építésében elért. Barátságunk mindig alapja volt és marad nemzeti létezésünknek, és különösen fontos most; amikor a nemzetközi imperializmus új erőfeszítéseket tesz, hogy fokozza a nyugtalanságot, háborus légkört teremtsen, megfélemlítse a dolgozó tömegeket, hogy ne tudják békés alkotó munkájukat folytatni. Bizonyos, hogy a béke erői, amelyeket a Szovjetunió vezet, óriási anyagi és erkölcsi lehetőségeivel, amely arra is képes, hogy az új égitestet bocsásson a világűrbe, fokozza ezt a meggyőződésünket, hogy a szovjet tudomány és technika óriási eredményeire, népeinknek barátságára támaszkodva, továbbra is meg tudjuk védeni békénket, s folytathatjuk építő munkánkat.

- Mély szomorúsággal vesszük tudomásul, hogy Önök, kedves szeretett barátaink, testvéreink itthagyják országunkat. Nem mulaszthatjuk el kifejezni reményünket, hogy a szovjet tudomány és technika vívmányai is hozzájárulnak, hogy még az eddiginél is közelebb kerüljünk egymáshoz. Engedjék meg, hogy a dolgozók és a párt nevében köszönetünket fejezzük ki ezért az őszinte, szeretetteljes munkáért, amelyet országunk bevezetése közben végeztek. Biztosíthatom Önöket, hogy innen csak szeretettel és megbecsülést visznek magukkal. /Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. október 19. 11 óra 30 perc

/Elutazott a bolsevik....2.folyt./

Adják át az egész szovjet népnek üzenetünket: a magyar nép soha nem felejtí el, amit a Szovjetunió Kommunista Pártja érte tett és áldozatkész munkával fogjuk építeni a magunk országában a szocializmust, hogy ezzel is erősebbé tegyük a szocialista tábor.

dr. Münnich Ferenc
a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Szovjetunió és a szovjet-magyar barátság életésével fejezte be beszédét.

szavaira I.P. Bojcov, a küldöttség vezetője válaszolt:

- Fájdalmas - mondotta, hogy el kell hagynunk a baráti Magyarországot. Tartózkodásunk lehetővé tette, hogy megismerkedjünk a magyar nép életével, munkájával. Bárhol is jártunk a magyar nép fiai nagy érdeklődéssel fogadtak, s kifejezésre juttatták őszinte barátságukat, amivel a szovjet nép iránt viseltetnek. A barátság és a tiszteltetés érzéseit tapasztaltuk mi, az SZKP régi harcossai. Létogatásunk feladata az volt, hogy tovább erősítsük a népeink közötti barátságot. Ha létogatásunkkal hozzájárultunk, hogy a két nép őszinte megértése és barátsága fokozódjék, boldogok leszünk, mert úgy érezzük, hogy segítettünk. A szocialista tábor egysége, népeink barátsága az a hatalmas erő, amin megtörik minden ellenséges agresszió, imperialista kísérlet. Drága elvtársak számunkra öreg kommunisták számára különösen jól eső volt látni, hogy Magyarországon a múlt évi megrázkodtatások után milyen eleven az élet. Mint párttagok különös örömmel győződhettünk meg arról, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága körö tömörülve, hogyan vezeti a magyar népet új győzelmek felé.

I.P.Bojcov befejezőben éltette az MSZMP-t, a Forradalmi Munkás Paraszt Kormányt és a két nép barátságát.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. október 19. 13 óra 10 perc

Szabályozták a fűtők bérezését

1957. október 19.

A fővárosban az elmúlt esztendőben gyakran okozott gondot, hogy a fűtők bérezése vitákra adott alkalmat. A Pénzügyminisztérium most újból szabályozta a fűtők díjazását, s erről a fővárosi tanács pénzügyi osztálya értesítette a kerületi tanácsok illetékes osztályait.

Az utasítás a többek között a következőket mondja: a központi fűtést kezelő fűtők és fűtő segéd munkások részére az alapléren felül a tüzelő lehordásával járó munkáért s a salaknak a kazánházból a salakgyűjtőhelyre történő kihordásáért, valamint a fűtő fűtéssel járó esetleges túlmunkáért havi 115, illetve 20.000 légköbméter fűtött légtéren felül havi 170 forint külön díjazás folyósítható. A kályhafűtést végző fűtősegéd-munkásoknak ugyanezért a munkáért az alaplérukön felül - öt, vagy esetleg ennél kevesebb kályha kezelése esetén havi 80 forint, hat, vagy ennél több kályha kezelése esetén pedig havi 140 forint külön díjazást lehet megállapítani. A mellékfoglalkozásu, vagy alkalmi kályhafűtők részére kályhánként 37.50 forint díjazás, a tüzelőnek behordásáért a tárolóhelyről, a salak kihordásáért, illetve az ezzel járó többletmunkáért kályhánként 15 forint fizethető.

Azok a hivatalsegédok, házimunkások, tekritók és segédmunkások, akik a főfoglalkozási munkájuk mellett - túlmunkában - kályhák fűtését, a tüzelő felhordását és a salak lehordását is ellátják öt kályha kezelése esetén havi 80 forint, hat, vagy ennél több kályha kezelése esetén pedig havi 140 forint külön díjazásban részesíthetők. Az intézkedésekben foglaltakat a vállalatoknál nem szabad alkalmazni. Az oktatási és népművelési osztályok felügyelete alá tartozó intézményekre ez az intézkedés nem vonatkozik, az ott foglalkoztatott fűtő bérezésére vonatkozóan külön utasítást ad majd a fővárosi tanács./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. október 19. 11 óra 30 perc

/Elutazott a bolsevik....2.folyt./

Adják át az egész szovjet népnek üzenetünket: a magyar nép soha nem felejtí el, amit a Szovjetunió Kommunista Pártja érte tett és áldozatkész munkával fogjuk építeni a magunk országában a szocializmust, hogy ezzel is erősebbé tegyük a szocialista tábort.

dr. Münnich Ferenc
a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Szovjetunió és a szovjet-magyar barátság életetésevel fejezte be beszédét.

Szavaire I.P. Bojcov, a küldöttség vezetője válaszolt:

- Fájdalmas - mondotta, hogy el kell hagynunk a baráti Magyarországot. Tartózkodásunk lehetővé tette, hogy megismerkedjünk a magyar nép életével, munkájával. Bárhol is jártunk a magyar nép fiai nagy érdeklődéssel fogadtak, s kifejezésre juttatták őszinte barátságukat, amivel a szovjet nép iránt viseltetnek. A barátság és a tiszteltetéseit tapasztaltuk mi, az SZKP régi harcosai. Látogatásunk feladata az volt, hogy tovább erősítsük a népeink közti barátságot. Ha látogatásunkkal hozzájárultunk, hogy a két nép őszinte megértése és barátsága fokozódjék, boldogok leszünk, mert úgy érezzük, hogy segítettünk. A szocialista tábor egysége, népeink barátsága az a hatalmas erő, amin megtörik minden ellenséges agresszió, imperialista kísérlet. Drága elvtársak számunkra öreg kommunisták számára különösen jól eső volt látni, hogy Magyarországon a múlt évi megrázkodtatások után milyen eleven az élet. Mint párttagok különös örömmel győződhettünk meg arról, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága köré tömörülve, hogyan vezeti a magyar népet új győzelmek felé.

I.P.Bojcov befejezőben éltette az MSZMP-t, a Forradalmi Munkás Paraszt Kormányt és a két nép barátságát.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. október 19. 13 óra 10 perc

Szabályozták a fűtők bérezését

1957. október 19.

A fővárosban az elmúlt esztendőben gyakran okozott gondot, hogy a fűtők bérezése vitákra adott alkalmat. A Pénzügyminisztérium most újból szabályozta a fűtők díjazását, s erről a fővárosi tanács pénzügyi osztálya értesítette a kerületi tanácsok illetékes osztályait.

Az utasítás többek között a következőket mondja: a központi fűtést kezelő fűtők és fűtő segédmunkások részére az alapbéren felül a tüzelő lehordásával járó munkáért s a salaknak a kazánházból a salakgyűjtőhelyre történő kihordásáért, valamint a fűtők fűtéssel járó esetleges túlmunkáért havi 115, illetve 20.000 légkőbméter fűtött légtéren felül havi 170 forint külön díjazás folyósítható. A kályhafűtést végző fűtősegéd-munkásoknak ugyanezért a munkáért az alapbérükön felül - öt, vagy esetleg ennél kevesebb kályha kezelése esetén havi 80 forint - hat, vagy ennél több kályha kezelése esetén pedig havi 140 forint külön díjazást lehet megállapítani. A mellékfoglalkozású, vagy alkalmi kályhafűtők részére kályhánként 37.50 forint díjazás, a tüzelőnek behordásáért a tárolóhelyről, a salak kihordásáért, illetve az ezzel járó többletmunkáért kályhánként 15 forint fizethető.

Azok a hivatalsegédok, házimunkások, takarítók és segédmunkások, akik a főfoglalkozási munkájuk mellett - túlmunkában - kályhák fűtését, a tüzelő felhordását és a salak lehordását is ellátják öt kályha kezelése esetén havi 80 forint, hat, vagy ennél több kályha kezelése esetén pedig havi 140 forint külön díjazásban részesíthetők. Az intézkedésekben foglaltakat a vállalatoknál nem szabad alkalmazni. Az oktatási és népművelési osztályok felügyelete alá tartozó intézményekre ez az intézkedés nem vonatkozik, az ott foglalkoztatott fűtő bérezésére vonatkozóan külön utasítást ad majd a fővárosi tanács./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. október 19. 13 óra - perc

Újból megindult a verseny a három nagy textilüzem között

1957. október 19.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére szocialista munkaversenyre kötött szerződést egymással az ország három nagy textilgyára: a Goldberger gyár, a Kispesti Textilművek és a Magyar Pamutiper. A három gyár közti hagyományos hármas-versenyt az ellenforradalom szakította meg. Hogy a verseny újból megindult, az a gyárak termelésének egészséges fejlődéséről tanuskodik. A verseny ebben a hónapban kezdődött és a termelékenység emelését, a minőség javítását, a termelési és az exporttervek teljesítését, továbbá a fokozottabb munkásvédelmet tűzte ki célul. A résztvevők vállalták, hogy elvtársi segítséget nyújtsanak egymásnak, s a munkaversenyt szélesítik, mert ezzel akarják elérni, hogy a feladatok teljesítésével az üzemek dolgozói kiadós nyereségrészesedést kapjanak az év végén. /MTI/

November javul Ujpesten az autóbussz közlekedés

1957. október 19.

A Fővárosi Autóbusszüzem novemberben újabb autóbusszokat kap az ipartól, s ez lehetővé teszi egyes járatok meghosszabbítását, a közlekedés javítását. A 20-as autóbusszjárat jelenleg a Keleti pályaudvartól a Dózsa György uton, a Meutner Sándor utcán át Ujpestre a Vécsey utcáig jár és ott hurokszerűen fordul. A tervszerű szerint a 20-as járat a jövőben a Babér utcától két vonalon halad tovább, az egyik a Béke-uti aluljárón folytatja útját. Erre azonban csak később kerülhet sor, mert előzőleg a Babér utcát újból kell burkolni. Egyelőre Ujpesten a Bajcsy Zsilinszky uton ágazik ketté a 20-as vonala, az egyik a Leiningen utcán át a Fóti utcáig, a másik pedig a Nádor utcán és a Baross utcán át a Megyeri útra közlekedik. Ezzel Ujpest külső részén is megjavul az autóbussz-közlekedés. /illetve

Uj autóbusszok beállításával hosszabbítják meg a 10-es autóbussz vonalát az Albertfalvai lakótelepig, a Vegyész és Fegyvernek utca sarkáig. Sűrítik majd a 40-es és a 48-as járatot is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. október 19. 13 óra 15 perc

A holdbéli fémanyagának készítője is előadást tart az első magyar acélkonferencián

1957. október 19.

főmetalurgusa Weigl Ernő, a Lenin Kohászati Művek moszkvai látogatása során az elmúlt hetekben több szovjet kohászati üzemet látogatott meg, s találkozott A.M. Szamarinnal, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Pajkóvról elnevezett metalurgiai intézetének vezetőjével is. A szovjet tudós az általa vezetett intézetbe meghívta a neves magyar szakembert és többek között megmutatta azokat a különleges kemencéket, amelyekben a mesterséges hold különleges acélananyagát készítették. Weigl Ernő - mint a januárban sorra kerülő első országos acélkonferencia szervezője - meghívta a holdbéli fémanyagának készítőjét, hogy vegyen részt a magyar szakemberek első ilyen jellegű tanácskozásán. A.M. Szamarin professzor a meghívást elfogadta, és megígérte, hogy előadást tart az acél vaacumirozás új eredményeiről. /MTI/

Negyven vagon nemes alma érkezett a Nyírségből és Bács-Kiskun megyéből

1957. október 19.

A Nagyásártelepre szombaton reggel 122 vagon és 18 tehergépkocsi érkezt, egyebek között 60 vagon burgonya.

A Nyírségből és Bács-Kiskun megyéből 40 vagon Jonathán, Calvin, Arany-parmen és Rozmaring alma jött. Az állami boltok mind a négy fajtát kilónként 4-5.40 forintért hozták forgalomba. Szeged vidékéről megérkezett a kései "Udvari tanácsos" elnevezésű nemes körte. Ezt kilónként 5-6 forintért árusították. Az állami boltok az étkezési borsó őrlet 6.20, a Sárfehér és a Szlenkemenka szőlőt 6.80, az Othellót pedig 5.- forintért adták. A husos fehér paprikát kilónként 2-2.50 forintért hozták forgalomba. Az őszi paraj ára 2.60 forintra csökkent. A levesbevaló zöldség és a sárgarépa kilónként 20-30 fillérrel lett olcsóbb.

A magánkiskereskedők a nemes elmát 5 százalékkal drágábban árusították, mint az állami boltok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 október 19

13 óra 15 perc

Holland tulipánokat és jacintokat termeszt a pécsi kertészeti vállalat

1957 október 19

A pécsi kertészeti vállalat biosérdi telepén jó eredménnyel szaporították el a múlt évben a Hollandiából behozott 23.000 tulipánhagymát. A vállalat most jelentősen bővíti virágtermesztését. A napokban Hollandiából újabb 140.000 tulipán- és 22.000 jacinthagyma érkezett a Mecsek-aljára, ezeket most ültetik a kertészek. A tervek szerint a jövő évben mintegy 50.000-60.000 tulipánhagyma kerül kivitelre, ami csaknem 100.000 forintig jövedelmet jelent a vállalatnak. Emellett Pécssett is bőven el tudják majd látni tulipánnal és jacinttal. /MTI/

Hatvanezer üveg szekszárdi kadarkát palackoznak az idén

1957 október 19

Az évek óta tartó rossz termés után az idén jó közepes termést szeretelnek a szekszárdi gazdák. A minőség is jónak ítélik: a mustok már most átlag 18 fokosak, a későbbi szüretelésük pedig még nagyobb cukortartalmúak lesznek. A Borforgalmi Vállalat eddig 4500 hektoliter fejtett és seprős bor, valamint must szállítására szerződött, azonkívül átvett már mintegy 1000 kiló szőlőt.

Több év után először jelenik meg az idén az üzletekben palackozott szekszárdi bor. Még a tavalyi termésből az idén 500 hektoliter szekszárdi kadarkát palackoznak. Ebből mintegy hatvanezer üveg kerül az üzletbe. /MTI/

12.27

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 október 19

12 óra 10 perc

Jelentősen növekedett a szarvasmarhaállomány a biharkeresztesi járás termelőszövetkezeteiben

1957 október 19

A biharkeresztesi járásban a múlt év őszén megmaradt termelőszövetkezetek közül csupán háromban volt közös állatállomány. Ma már valamennyi termelőszövetkezetnek van közös állattenyésztése. Nemcsak a sertések és hizók száma növekszik mindjobban a termelőszövetkezetekben, hanem a tehénállomány is. Ebben az évben a járás termelőszövetkezetei részben saját erőből, részben állami támogatással, csaknem 200 szarvasmarhát vásároltak. /MTI/

A Nógrád megyei termelőszövetkezetek befejezték az őszi vetést. Hajdu megyeiek a jövő héten végzik a vetéssel

1957 október 19

Nógrád megye termelőszövetkezetei szombaton befejezték az őszi kalászosok vetését. Az időben elvégzett munka minőségileg is kifogástalan: a vetőmag mindenütt gondosan előkészített, jó magágyba került. A gépállományok sok segítséget adtak a termelőszövetkezeteknek.

Hajdu-Bihar megyében eddig harminc termelőszövetkezet végzett a vetéssel, s a jövő hét első napjaiban a többi is befejezi. * /MTI/

Fásítják a terméketlen homokdombokat Debrecen tanyavilágában

1957 október 19

Debrecen tanyavilágában két évvel ezelőtt nagyméretű fásítás kezdődött, elsősorban a szántóföldi művelésre nem alkalmas, terméketlen homokdombokon. Az idén ősszel több mint 200.000 facsemetét ültetnek el a tanyavilágban. A fásításhoz főként akácfákat használnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 október 19

13 óra 15 perc

Holland tulipánokat és jácintokat termeszt a pécsi kertészeti vállalat

1957 október 19

A pécsi kertészeti vállalat biosérdi telepén jó eredménnyel szaporították el a múlt évben a Hollandiából behozott 23.000 tulipánhagymát. A vállalat most jelentősen bővíti virágtermesztését. A napokban Hollandiából újabb 140.000 tulipán- és 22.000 jácinthagyma érkezett a Mecsek-aljára, ezeket most ültetik a kertészek. A tervek szerint a jövő évben mintegy 50.000-60.000 tulipánhagyma kerül kivitelre, ami csaknem 100.000 forintot jelent a vállalatnak. Emellett Pécsen is bőven el tudják majd látni tulipánnal és jácinttal. /MTI/

Hatvanezer liter szekszárdi kadarkát palackoznak az idén

1957 október 19

Az évek óta tartó rossz termés után az idén jó közepes termést szeretelnek a szekszárdi gazdák. A minőség is jónak ígérkezik: a mustok már most átlag 18 fokosak, a későbbi szüretelésük pedig még nagyobb cukortartalmúak lesznek. A Borforgalmi Vállalat eddig 4500 hektoliter fejtett és seprős bor, valamint must szállítására szerződött, azonkívül átvett már mintegy 1000 kiló szőlőt.

Több év után először jelenik meg az idén az üzletekben palackozott szekszárdi bor. Még a tavalyi termésből az idén 500 hektoliter szekszárdi kadarkát palackoznak. Ebből mintegy hatvanezer liter kerül az üzletekbe. /MTI/

12.27

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 október 19

12 óra 10 perc

Jelentősen növekedett a szarvasmarhaállomány a biharkeresztesi járás termelőszövetkezeteiben

1957 október 19

A biharkeresztesi járásban a múlt év őszién megmaradt termelőszövetkezetek közül csupán háromban volt közös állatállomány. Ma már valamennyi termelőszövetkezetnek van közös állattenyésztése. Nemcsak a sertések és hizók száma növekszik mindjobban a termelőszövetkezetekben, hanem a tehénállomány is. Ebben az évben a járás termelőszövetkezetei részben saját erőből, részben állami támogatással, csaknem 200 szarvasmarhát vásároltak. /MTI/

A Nógrád megyei termelőszövetkezetek befejezték az őszi vetést. Hajdu megyeiek a jövő héten végeznek a vetéssel

1957 október 19

Nógrád megye termelőszövetkezetei szombaton befejezték az őszi kalászosok vetését. Az időben elvégzett munka minőségileg is kifogástalan: a vetőmag mindenütt gondosan előkészített, jó magágyba került. A gépállományok sok segítséget adtak a termelőszövetkezeteknek.

Hajdu-Bihar megyében eddig harminc termelőszövetkezet végzett a vetéssel, s a jövő hét első napjaiban a többi is befejezi. * /MTI/

Fásítják a terméketlen homokdombokat Debrecen tanyavilágában

1957 október 19

Debrecen tanyavilágában két évvel ezelőtt nagyméretű fásítás kezdődött, elsősorban a szántóföldi művelésre nem alkalmas, terméketlen homokdombokon. Az idén ősszel több mint 200.000 facsemetét ültetnek el a tanyavilágban. A fásításhoz főként akácfákat használnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 október 19

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 19-én, szombaton délben:

Enyhe idő

Nyugat- és Észak-Európát az északkeleti irányban vonuló ciklonok különböző hőmérsékletű óceáni levegővel árasztják el. Szárazföldünk középső részein az évszakhoz képest enyhe az időjárás. A nappali felmelegedés Franciaországban 20-23, Német- és Lengyelországban 17 - 20 fokig terjedt, sőt Olaszországban és a Palkán-félszigeten 25 fokot is mértek.

Hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak. A hőmérséklet napközben 18-21 fokig emelkedett. Ma hajnalban Sopronból kisebb csapadékot jelentettek. Az éjszaka folyamán a Balatontól délre 8-12, északkeleten 1-3, máshol 4-7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2 fokkal, a légnyomás középértéke 2.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: főként nyugaton és északon felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Több helyen köd. Mérsékelt, délnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 7-10, keleten 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-21 fok között.

207 cm./MTI/

A Duna vizállása szombaton reggel Budapestnél:

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. október 19.

13 óra 20 perc

Új magyar módszer a mesterséges hold pályájának mérésére

1957. október 19.

A mesterséges hold pályájának megfigyelése igen komoly tudományos munkát igényel. Az eddigi magyar mérések és tapasztalatok alapján dr. Magyar Endre, a Posta Kísérleti Intézet rádió osztályának tudományos munkatársa, az Asztronautikai Bizottság tagja, a mesterséges hold pályájának mérésére teljesen új módszert dolgozott ki. Ezzel kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérte Sinka Józsefet, az Asztronautikai Bizottság titkárát a Magyar-féle mérési módszer ismertetésére.

-Képzeljünk el egy vevő antennát - mondotta nyilatkozatában- amely azzal a tulajdonsággal rendelkezik, hogy a tér minden irányából érkező rádiósugárzás vételére egyformán alkalmas, vagyis az antenna nem irányított. Ha ez az antenna valamilyen sík terület felett olyan magasságban van, hogy a talajtól mért távolsága nem nagyobb, mint a venni kívánt sugárzás hullámhosszának egyhated része, úgy a vevő antennához egy bizonyos magasságban lévő adóról a rádióhullámok csak egyetlen és az adónak megfelelő irányból érkeznek. Ilyen magasban lévő rádiósugárzás- forrás a mesterséges hold is. A mesterséges hold azonban nem nyugvó, hanem nagy sebességgel mozgó rádióforrás, amelynek közeledése során a vett jelek erőssége növekszik, majd utána ismét csökken és teljesen elhalkul. Az ilyen vételből legfeljebb a mesterséges holdnak az antennához való legnagyobb közelségének ideje számítható ki, de különösebb eredményeket nem lehet értékelni.

- Megváltozik azonban a helyzet, ha a vevő antenna magasságát a sík talaj fölött megnöveljük, még pedig úgy, hogy az a venni kívánt rádiósugárzás hullámhosszának többszöröse legyen. Ekkor az antenna már nemcsak a mesterséges holdról érkező sugárzásokat érzékeli, hanem azokat is, amelyek a környező sík talajról verődnek vissza. A talajról visszaverődő hullámok által megtett út azonban mindig hosszabb, mint azoké, amelyek az antennát közvetlenül érik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 22. kiadás 1957. október 19. 13 óra 10 perc

/Uj magyar...1. folyt./

- Itt jön a mesterséges hold mozgásának a szerepe. Az antennát közvetlenül őrö és a talajról visszaverődő rádióhullámok által megtett út a mesterséges hold mozgása miatt változik. Egy teljes rádióhullám hullámhegyből és hullám-völgyből áll. Ha az utkülönbség az antennára a két úton érkező hullámok közt a rádiósugárzás fél hullámhosszának párosszámú többszöröse, akkor a találkozó rádióhullámok erősítik egymást, páratlanszámú többszörös esetén a hullámok rontják egymást, vagyis a vétel elhalikul.

- A mesterséges holdnál, mint ismeretes, a sugárzás sebesség 8 km. másodpercenként/ a rádió-sugárzó erősítések és a gyengítések csaknem szabályosan követik egymást. Ezek az időtartamok mérhetők, vagy számíthatók. Ha a mérést elvégezzük, úgy a "lökötések" /örösi-tések és gyengítések egymásutánja/ 0.05-2 másodperces távolságra egymástól kiszámítható a mesterséges hold távolsága a vevő antennától. Így természetesen kiszámítható az a pályarész is, amelyet a mesterséges hold a vétel során a láthatártól a láthatárig megtett. Ezzel a keringés idejét egytized másodperc pontossággal lehet meghatározni.

- Természetesen a mesterséges hold nem vonul át mindig a vevő antenna felett. Ilyenkor a lökötésekkel adott kép, amelyet például katódsugárcső ernyőjéről lehet fényképezni, vagy távirószelagra lehet rögzíteni - kissé megváltozik. E változott kép az antennától a mesterséges hold átvonulási távolsága a vevő antennától. Ez az új módszer azért érdekes, mert a rádióadó működésének ideje alatt elég nagy pontossággal és a pályára nézve fontos adatok mérését teszi lehetővé borult idő, vagy nappali átvonulás esetében is.

- A sikeres mérés egyik igen fontos feltétele, hogy a vevőantenna környezetében elég nagy távolságon belül ne legyenek tereptárgyak, amelyekről zavaró visszaverődések érhetik az antennát. Az új magyar mérési módszer már nemcsak elméletben létezik, hanem Magyar Eudre, a Postskisérleti Intézet rádió osztályán már sikerrel ki is próbálta. /MTI/

/olyan

23 MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 október 19

11 óra - pero

Csak kéthetenként térnek haza az edelényi építők, hogy idejében átadhassák a bányászlakásokat

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat edelényi főépítésvezetősége szakmunkahiánnyal küzd. Emiatt az a veszély fenyegetett, hogy az épülő 390 bányászlakás nem készül el határidőre. A dolgozók november 7-e tisztelőtőre vállalatát, hogy leküzdik a 60-70 főnyi kőműveshiányt és a jelenlegi létszámmal határidőre felejtik az edelényi bányászlakásokat. Ezt úgy érik el, hogy minden második vasárnapjukat is munkában töltik és csak kéthetenként térnek otthonukba. A vakológépek használatának ésszerű megszervezésével ugyancsak gyorsítják a munkát. Ilyen ütemben október végére elkészülnek az első lakások és huszassal megkezdik átadásukat. /MTI/

..

Tájékoztató a lottó nyereményekről

A Sportfogadási és Lottószegély - nem végleges - tájékoztatója szerint a 33. játékhetén 1,987.278 lottószelvény vett részt a játékban. Telitalálatot ismét nem sikerült elérni egyetlen fogadónak sem, s így az erre jutó nyeremények összegét is a szerencsés négytalálatosok között osztják meg.

Ezen a héten 24 fogadó ért el négy találatot, amelyre egyenként 62.102 forint nyeremény jut. A négytalálatos szelvények sorszáma a következő: LH 015.043, LH 020.517, LA 310.811, LA 320.536, LA 358.802, LA 369.691, 233.158, 248.662, 421.804, 499.084, 538.257, 545.913, 555.659, 1,270.420, 1,474.559, 1,482.934, 1,532.861, 1,597.454, 1,686.647, 1,897.686, 2,012.689, 2,027.312, 2,040.519, 2,683.168

A háromtalálatos szelvények száma 1945, a nyeremény egyenként 383 forint. A 45.450 kéttalálatos szelvényre egyenként 16.40 forintot fizetnek. A közölt szám adatokban az ellenőrzések során meg lehetnek változások. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 október 19

14 óra 05 perc

Ifjúsági vízisporttelep épül Szegeden

1957 október 19

Szegeden, a Tisza partján, hosszabb szünet után folytatják az ifjúsági vízisporttelep építését. A földmunkákat közvetlenül az ellenforradalom előtt fejezték be. A Csongrád megyei ipari Vállalat most megkezdte a 300 csónak befogadására alkalmas téli tárolóhely, továbbá nagy csónakjavító műhely, 1500 személyes öltöző építését.

A vízisporttelep környékét úgy alakítják ki, hogy ott később üdülőket, vikendházakat, csónakházakat létesíthessenek. /MTI/

Vágóhidat szerel fel Gyöngyösön a pécsi Sopiania Gépgyár

1957 október 19

A pécsi Sopiania Gépgyár a jövő hónapban egy vágóhid teljes felszerelését kezdi meg Gyöngyösön. A vágóhid be-
rendezése szintén a Sopiania Gépgyárban készül. /MTI/

A jövő héten megkezdí munkáját a hidasi brikettgyár

1957 október 19

Az ujonnan létesített hidasi brikettgyár, ahol nagy nyomással, a legkorszerűbb eljárással lignitből magas kalória értékű brikettet sajtolnak, október 23 és 30-a között megkezdí munkáját. A gyár gépi berendezése a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 október 19

14 óra 50 perc

Novemberben megtakarított szénből termel energiát a komló-i erőmű

1957 október 19

A komló-márai erőmű az év eleje óta 7000 tonna szént takarított meg. Októberben és novemberben is úgy akarnak gazdálkodni, hogy decemberben - egész hónapban - megtakarított szénből termelhessék a villamosenergiát. /MTI/

Előkiállítás nyílt Varsányi Irén halálának 25. évfordulója alkalmából

1957 október 19

Varsányi Irén halálának 25. évfordulója alkalmából emlékkiállítást rendeztek a Rátka-Márton Színházklubban. A kiállítást szombat délután nyitották meg a magyar művészvilág nagyszámú képviselőjének jelenlétében. Ott volt a megnyitáson Varsányi Irén leánya, Borsos Józsefné Szécsi Teréz és fia, Szécsi Pál. A kortársakat a régi Vigaszínház két kitűnő művésze, Kürti Sári és Bárdi Ödön képviselte.

Bárdi Ödön megnyitó beszéde után dr. Csenger Mikály, a Színház-történelmi Múzeum igazgatója méltatta Varsányi Irén művészetét és emberi alakját.

Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást: a Pygmalion, a Csereasznyűskert, a szent láng és sok-sok nagy sikerű színjáték és fényképet Varsányi Irénről különböző szerepeiben.

A kiállítás a Liliom, a Tanító, a 4-től 9-ig tekinthető meg a Rátka-Márton Színházklubban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. október 19. 14 óra 15 perc

Tíz éves a Totó - 250 millió szelvény, több mint 500 sorsolás, 437 millió forint nyereség

1957. október 19.

1947. október 19. - 1957. október 19. Tíz éves a sportfogadás hazánkban. A Totó jubileuma alkalmából az Országos Takarékpénztár a Sportfogadási és Lottó igazgatósággal közösen szombaton délelőtt sajtótájékoztatót rendezett az OTP központjában. A tájékoztatón Tarján Endréné, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatóhelyettese ismertette a Totó "születését", történetét, fejlődését, s eddigi eredményeit.

A magyar Totó az elsők között indult meg Európában. Svájcban és a Német Szövetségi Köztársaságban is csak később vezették be a sportfogadást, a szomszédos országok közül például Románia, Csehszlovákia, vagy Lengyelország és a Német Demokratikus Köztársaság pedig a magyar totó tapasztalatai alapján hozták létre. A Totó nagyban hozzájárult a magyar sport népszerűsítéséhez, a bevételek pedig elősegítették a sport anyagi alapjainak megteremtését.

A Totó bevezetése óta eltelt 10 évben 250 millió szelvényt vásároltak a fogadók. 245.815.792 szelvény vett részt a játékokban. A 10 évben 514 héten rendeztek fogadást, s 6180 mérkőzés eredményét értékelték ki. Ez alatt 3.173.872 különböző osztályba sorolt nyertes szelvényre 437.623.686 forintot fizettek ki. Egyetlen 12 találatos szelvény 52 alkalommal volt. A legtöbb nyereség 1955-ben 32. fogadási héten volt, amikor több mint 190.000-en töltötték ki szerencsésen szelvényüket. Legkevesebb nyertes 1949-ben a 49. héten esett. Ezeknek a száma mindössze 17 volt, s ebből egy 12-es, egy 11-es és tizenöt 10-es találat volt. Az eddigi legnagyobb nyeresémet 1956-ban a 46. fogadási héten Ráspiller Béla Gyula pest-erzsébeti lakos kapta: 644.243 forintot. A Totó bevezetése utáni első játékhéten mindössze 20.882 szelvény fogyott el. Állandóan emelkedő szelvényszám mellett két évvel az indulás után az átlagos 250.000 szelvény számmal kialakult a sportfogadók "törzsgárdája". Később 1 millió fölé emelkedett a játékokban résztvevő szelvények száma, s ez jelenleg is állandó. A totózás elterjedésével jelentősen bővítették a kirendeltségek hálózatát, s jelenleg már mintegy 8000 különböző árusító helyen vásárolhatók szelvények.

Tarján Endréné végül bejelentette, hogy az elmúlt hétében rendezett közvéleménykutatás - amely arra várt javaslatot, hogy megváltoztassák a Totó vigaszdíj-rendszerét - befejeződött. A fogadók többsége a jelenlegi rendszer mellett döntött. A sajtótájékoztató végén a Totó 10 éves fennállása óta eredményesen tevékenykedő OTP dolgozókat megjutalmazták.

/MTI/

14.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 október 19 15 óra 15 perc

A Magyar Televízió

1957 október 19

kisérleti műsora október 20-án, vasárnap: 12 óra 45 perckor helyszíni közvetítés a Népstadionból a Vasas-Ionvéd NB I-es labdarugó mérkőzésről és 14 óra 30 perckor az MTK-Ferencváros NB I-es labdarugómérkőzésről./MTI/

A Magyar Jogász Szövetség

1957 október 19

meghívására néhány napi tartózkodásra Magyarországra érkezett Hilde Naumann és Jean Charlen Deguent, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége titkárságának tagja./MTI/

Pártklubot avattak Debrecenben

1957 október 19

Debrecenben a felszabadulási ünnepek során szombaton avatták fel a város első pártklubját, amelyet a belváros három párt alapszervezetének idős és ifjú kommunistái közös összefogással, mintegy 25.000-30.000 forint értékű társadalmi munkával hoztak létre./MTI/

B 28. kiadás

1957 október 19

15 óra perex

Három nyugati megye képzőművészeinek találkozója Győrött

1957 október 19

Szombaton és vasárnap a Pársadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat győri klubjában találkoznak Győr-Sopron, Vas és Zala megye képzőművészei. Szombaton Tamás Ervin budapesti festőművésznek a Természet és a képalkotás törvényszerűségei című, diaposzitiv képek vetítésével kísért előadását vitatták meg. Vasárnap Radnóti Kovács Árpád festőművész, a szombathelyi képzőművész-kör vezetője tart előadást a képzőművészek pedagógiai és szervezeti kérdéseiről. A vita után a képzőművészek meglátogatták Békássy Leó győri festőművész gyűjteményes kiállítását a TTIT klubjában. /MTI/

Koszoruzási ünnepség Debrecenben

1957 október 19

Debrecenben a város felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepségeket tartottak. Az Arany Bika szálló előtti szovjet hősi emlékműnél Bartha János, a Hajdu-Bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottságának elnöke mondott beszédet, majd a párt, a tanács, a fegyveres testületek, az üzemek és az intézmények helyezték el a kegyeletes megemlékezés koszorúit. Koszorut helyeztek az emlékmű talapzatára a szovjet katonai alakulatok képviselői is.

Ünnepséget rendeztek a többi, Debrecenben levő szovjet hősi emlékműnél, továbbá a köztemetőben nyugvó szovjet hősök sírjainál is. /MTI/

B 29. kiadás

1957 október 19 15 óra perex

Az Országgyűlés jogi- és igazságügyi bizottságának ülése

1957 október 19

Az Országgyűlés jogi- és igazságügyi bizottsága - dr. Fongrácz Kálmán elnökletével - szombaton az Országújságházban ülést tartott. A tanácskozáson dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter tájékoztatta a képviselőket az országgyűlés legutolsó ülészaka óta - az Igazságügyminisztérium előterjesztésére, illetve közreműködésével megjelent fontosabb törvényerejű rendeletekről. Ezután az államjogi és államigazgatási jogi kormánybizottság előtt álló feladatokról beszélt. Elmondta, hogy a kormánybizottság október 18-án tartotta első ülését, ahol meghatározták a feladatokat és a munkatervet.

A kormánybizottság feladatköre igen széles - hangoztatta dr. Nezvál Ferenc - , elkészíti, illetve megvitátja az államjog és államigazgatási jog területét érintő fontosabb, átfogó jogszabálytervezeteket. A kormánybizottság segítséget nyújt az országgyűlésnek, az országgyűlés bizottságainak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a kormánynak a jogszabályok és állami határozatok előkészítésében.

Dr. Nezvál Ferenc a következőkben a kormánybizottság előtt álló közvetlen kodifikációs feladatokról szölt. Ezek közé tartozik az országgyűlési képviselők jogairól és kötelességeiről szóló tervezet, a képviselők mentelmi jogáról és összeírhetetlenségéről szóló törvénytervezet, a szabálysértési kodex és a szabálysértési eljárási törvény. Az 1954. évi X. törvény, a tanácstörvény módosítása. Ezzel kapcsolatban a miniszter rámutatott: elérkezett az ideje, hogy az eddigi tapasztalatok alapján a tanácsapparat munkáját megjevitsuk. Vonatkozik ez elsősorban a községi tanácsokra, különös tekintettel a kettős alárendeltséggel kapcsolatos problémákra. Ugyancsak egyik fontos feladata a kormánybizottságnak, hogy állást foglaljon a tanácsi hatáskörök rendezésére irányuló munkában felvetődő vitás kérdésekben.

Az államjogi és államigazgatási jogi kormánybizottság munkatervében szerepelnek még: az Elnöki Tanács jogállásának, hatáskörének elvi kérdései, a gazdasági irányítás egyes jogi és szervezési alapkérdései, valamint az államigazgatási eljárásról szóló törvény végrehajtásának figyelemmel kísérése, értékelése és állásfoglalás a végrehajtásnál felvetődő kérdésekben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 október 19

11 óra 15 perc

/Az Országgyűlés... .foly

A jogi- és igazságügyi bizottság dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter beszámolóját tudomásul vette, majd állást foglalt emellett, hogy valamennyi tárca készülő jogalkotásait - minisztertanácsi előterjesztés előtt - szakmai szempontból vizsgáltsa felül az Igazságügyminisztériummal./MTI/

Meghalt Halász Géza, színművész

1957 október 19

Halász Géza színművész, a Petőfi Színház tagja, szombaton tragikus körülmények között elhunyt.

x x x

A Petőfi színház közli, hogy az Olympia október 20-i, délutáni előadása Halász Géza halála miatt elmarad. A jegyeket a színház pénztára vagy a nevető ember balladája október 22-i, keddi vagy az Olympia október 27-i, vasárnap délutáni előadására érvényesíti./MTI/

Befejezték a vetést a Fejér és a Győr megyei állami gazdaságok

1957 október 19

A Fejér megyei ÁG Igazgatóság szombaton táviratban jelentette az állami gazdaságok főigazgatóságának, hogy a megye 20 állami gazdasága teljesítette őszi buza vetéstervét. Összesen 16.732 holdon tették földbe a legjobb időben az őszi buza magját. Ezzel a Fejér megyei állami gazdaságok mind a 27.141 holdon befejezték az őszi vetést.

Végzett szombat estig a vetéssel Győr megye 14 állami gazdasága is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 október 19 15 óra 15 perc

Ősziesre fordul a vénasszonyok nyara: a jövő hétre már több felhőt, kisebb esőt jelez a meteorológia

1957 október 19

Két hete tart már a bucsuzó nyár "jutalomjátéka": a kissé megkésztet vénasszonyok nyarának második szakasza, amelyben derült, meleg nappalok, csillagfényes, hűvös éjszakák váltakoztak. A hőmérséklet ingadozása időnkint a 20 fokot is meghaladta. Az 1-2 fokos éjszakai fagyokra 17-20 fokos vörösfényes délutánok következtek. Eső nem volt, csupán a köd látta el a szükséges nedvességgel a még tőkén levő szőlőket és a kisorolt, zserge vetéseket.

Két hét múlva egyszer ha előfordul, hogy így október végén az idejéhez hasonló, tartós, szép időket hozzon a vénasszonyok nyara, - mondja Berkes Zoltán, a meteorológiai Intézet távprognózis-osztályának vezetője. Ezt elsősorban a rendkívüli magas légnyomásnak köszönhetjük, ami Európa egész középső sávját uralta az utóbbi időben, a nagy hőmérsékleti ingadozásokat pedig a felhőtakaró hiányában az erős nappali vörösfény és a fokozott éjszakai kisugárzás okozta. Sajnos már gyengülőben van a magas légnyomás, s lassan helyét ad az óceáni légáramlásnak. A jövő hét elejétől már sürücsülő felhőátvonulásokra, egy-egy kisebb esőre, megélénkülő nyugati-északnyugati szélre számíthatunk. A hőmérséklet valószínűleg egyelőre enyhé marad, s csupán a jövő hét vége hoz jelentősebb lefűlést./MTI/

Mezérkezett a lengyel erdészeti dolgozók ajándéka: két tenyészbölény

1957 október 19

A lengyel erdészeti dolgozók két tenyészbölényt - egy fiatal bikát és egy tehenet - ajándékoztak a magyar erdészeti dolgozóknak. Európa-kivesszében levő nagy vadja lengyelországban a vadaskertben szabadon tenyészik. A lengyel erdészetnek jelenleg mintegy száz bölénye van. Az ajándékba küldött értékes tenyészvadakat ideiglenesen az állatkertben helyezték el. Innen - mint az Országos Erdészeti Főigazgatóság vadászati osztályán közölték - a jövő tavasszal előrelátástól még meg szokják új közműzetüket a gyarmatpusztai vadaskertbe kerülnek 20 holdnyi rezervációba. Utána szabadon járnak-kelnek majd az 500 holdas vadaskertben. A tervek szerint ez a bölénypár lesz a hátkben a szabadon tenyésző bölénytörzs alapja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 október 19

15 óra 15 perc

/Az Országgyűlés... foly.

A jogi- és igazságügyi bizottság dr. Nezvál Ferenc igazságügyi miniszter beszámolóját tudomásul vette, majd állást foglalt emellett, hogy valamennyi tárca készülő jogalkotásait - minisztertanácsi előterjesztés előtt - szakmai szempontból vizsgálta felül az Igazságügyi minisztériummal. /MTI/

Meghalt Halász Géza színművész

1957 október 19

Halász Géza színművész, a Petőfi Színház tagja, szombaton tragikus körülmények között elhunyt.

x x x

A Petőfi Színház közli, hogy az Olympia október 20-i, délutáni előadása Halász Géza halála miatt elmarad. A jegyet a színház pénztára vagy a nevető ember balladája október 22-i, keddi vagy az Olympia október 27-i, vasárnap délutáni előadására érvényesíti. /MTI/

Befejezték a vetést a Fejér és a Győr megyei állami gazdaságok

1957 október 19

A Fejér megyei ÁG Igazgatóság szombaton táviratban jelentette az állami gazdaságok főigazgatóságának, hogy a megye 20 állami gazdasága teljesítette őszi buza vetéstervét. Összesen 16.732 holdon tették földbe a legjobb időben az őszi buza magját. Ezzel a Fejér megyei állami gazdaságok mind a 27.141 holdon befejezték az őszi vetését.

Végzett szombat estig a vetéssel Győr megye 14 állami gazdasága is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 október 19 15 óra 15 perc

Készsre fordul a vénasszonyok nyara: a jövő hétre már több felhőt, kisebb esőt jelez a meteorológia

1957 október 19

Két hete tart már a bucsuzó nyár "jutalomjátéka": a kissé megkésztet vénasszonyok nyarának második szakasza, amelyben derült, meleg nappalok, csillagfényes, hűvös éjszakák váltakoztak. A hőmérséklet ingadozása idénkint a 20 fokot is meghaladta. Az 1-2 fokos éjszakai fagyokra 17-20 fokos vörösfényes délutánok következtek. Eső nem volt, csupán a köd látta el a szükséges nedvességgel a még tőkin levő szőlőket és a kisorolt, zserge vetéseket.

Ívűzében egyszer ha előfordul, hogy így október végén az idejéhez hasonló, tartós, szép időket hozzon a vénasszonyok nyara, - mondja Berkes Zoltán, a meteorológiai Intézet távprognózis-osztályának vezetője. Ezt elsősorban a rendkívül magas légnyomásnak köszönhetjük, ami Európa egész középső sávját uralta az utóbbi időben, a nagy hőmérsékleti ingadozásokat pedig a felhőtakaró hiányában az erős nappali vörösfény és a fokozott éjszakai kisugárzás okozta. Sajnos már gyengülőben van a magas légnyomás, s lassan helyet ad az óceáni légáramlásnak. A jövő hét elejétől már sürüstülő felhőátvonulásokra, egy-egy kisebb esőre, megélénkülő nyugati-északnyugati szélre számíthatunk. A hőmérséklet valószínűleg egyelőre enyhé marad, s csupán a jövő hét vége hoz jelentősebb leülést. /MTI/

Mezérkezett a lengyel erdészeti dolgozók ajándéka: két tenyészbölény

1957 október 19

A lengyel erdészeti dolgozók két tenyészbölényt - egy fiatal bikát és egy tehenet - ajándékoztak a magyar erdészeti dolgozóknak. Európa kivételében levő nagy vadja lengyelországban a vadaskertben szabadon tenyészik. A lengyel erdészetnek jelenleg mintegy száz bölénye van. Az ajándékba küldött értékes tenyészvadakat ideiglenesen az Állatkertben helyezték el. Innen - mint az Országos Erdészeti Főigazgatóság vadászati osztályán közölték - a jövő tavasszal előreláthatólag meg szokják új körműzetüket a gyarmatpusztai vadaskertbe költöztetni 20 holdnyi rezervációba. Utána szabadon járnak-kelnek majd az 500 holdas vadaskertben. A tervek szerint ez a bölénypár lesz haánkban a szabadon tenyésző bölénytörzs alapja. /MTI/

Ünnepélyesen megnyitották Behar Marko bolgár grafikusművész kiállítását

1957 október 19
kulturális

A bolgár-magyar egyezmény aláírásának közelgő tizedik évfordulója alkalmából hazánkban számos ünnepséget rendeznek. Ezek során szombaton délben ünnepélyesen megnyitották meg Behar Marko bolgár grafikusművész kiállítását a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. A megnyitáson megjelent Rózsa Irén, a KKI főtitkára, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője és a magyar kulturális élet számos képviselője. Ott volt Krasztju Sztojsjev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a budapesti diplomáciai képviselet több más vezetője és tagja. Résztvett a megnyitáson a hazánkban tartózkodó öttagú bolgár pedagógusküldöttség, Colo Tacsevnek, a bolgár művelődésügyi minisztérium oktatási osztálya főfelügyelőjének a vezetésével. Eljött a megnyitóra a művész is.

A kiállítást Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára nyitotta meg. Bevezetőben utalt arra, hogy a bolgár-magyar kulturális egyezmény aláírása óta eltelt tíz esztendőben nagymértékben fejlődtek. Az évforduló alkalmából rendezett ünnepségek sorába tartozik ez a kiállítás is, amely izelítőt ad a bolgár nép gazdag képzőművészetéről. Részletesen méltatta Behar Marko grafikáit, amelyek közül a legjellemzőbbek életképei. A művész egyszerű eszközökkel adja elő mondanivalóját. Képei a megváltozott, s az épülő világról, a mult szenvedéseiről is szólnak, egyik-másik képnek témáját a felszabadulásért vívott harc korszakából merítette.

A megnyitóbeszéd elhangzása után a résztvevők megtekintették a kiállítást. /MTI/

A Magyar Külügyminisztérium nyilatkozata

1957 október 19

Az utóbbi időben az imperializmus vezető hatalmai, elsősorban az Egyesült Államok, jabb és újabb agressziókat szerveznek és igyekeznek kirobbantani. Alig egy éve, hogy fegyveres felkelést szítottak hazánkban és megpróbálták az egyiptomi népet is megtörni a hármasszuezi agresszióval. E kísérletek azonban számukra csufos kudarcra végződtek. De az imperialisták vereségeikből nem vonták le a szükséges tanulságokat.

Ez év januárjában az Egyesült Államok kormánya meghirdette az u.n. Eisenhower doktrínát, amely a "légüres tér" hazug koncepciójából kiindulva az arab országokat, a függetlenségüket elnyert arab népeket nyílt amerikai beavatkozással újra imperialista igába akarja szorítani. Az Egyesült Államok agresszív körei arra számították, hogy a szuezi kaland miatt az arab népek előtt minden tekintélyüket teljesen elvesztett angol és francia gyarmatosítók helyre ülhetnek. Azért léptek ők a színre, hogy eltörpessék a független arab népeket. Az állítólagos és hazug "szovjet veszélyről" hirdett rágalomokkal az arab világot meg akarták osztani, vissza akartak riasztani egyes arab országokat a független politika folytatásától. Az arab országok többsége hamar felismerte az amerikai imperialista "jócsarók" nem is kétes értékű szándékait: az Eisenhower-elv széles körben visszautasításra talált.

Az imperialisták egyes arab államokban elért átmeneti sikerüktől megszádulva úgy gondolták, hogy Szíriában is politikájuknak megfelelő, a gyarmatosítókkal rokonszenvező politikusokat ültethetnek a négy nyakába. Az imperialisták azonban ezuttal is összeeserdültek vágyaik a valósággal: sem összeesküvés, sem az amerikai földközi-tenger 6. flotta nyílt fenyegetései, sem a törökök NATO-hadseregének nyílt provokációi nem tudták megváltoztatni a szír népek és kormányának elhatározott szándékát, hogy megvédik hazájuk függetlenségét s a saját maguk által választott uton kivéve haladni.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 október 19

15 óra 5 perc

/A Magyar Külügyminisztérium...1.folyt./

Szíria ellenállása fokozta a provokátorok dühét erőfeszítéseit. Az imperialisták politikájuknak két közelkeleti hűségese követőjét - Törökországot és Izraelt - állítják előtérbe. Különösen Törökországnak szántak jelentős szerepet a Szíria ellen tervezett hadjáratba. Ez az ország fenyegető hadgyakorlatokkal, hátárincidensekkel próbálja az imperialisták kívánságainak megfelelően a háborút elérhető közelségbe hozni. Megbízható hírek szerint a támadást a legközelebbi napokra tűzték ki.

A szír nép azonban nincs egyedül hazája és függetlensége védelmében. Mellette vannak az arab országok, ezek közül is elsősorban Egyiptom, amely hűen teljesítve szövetségi kötelezettségeit, csapatokat küldött a fenyegetett testvér segítségére. A többi arab ország is szolidaritást vállalt Szíriával.

Most, miután az Egyesült Nemzetek Szervezetében a közgyűlés napirendre tűzte Szíria panaszát, elvárjuk, hogy az ENSZ a tényeknek és az igazságnak megfelelően fog állást foglalni, nem úgy, mint legutóbb az u.n. magyar kérdés megárgyalásánál.

Az amerikai-török-izraeli provokátorok elszámítják magukat, ha azt hiszik, hogy a békeszerető erők tömörülését megakadályozhatják.

A provokációk következtében a közelkeleti helyzet rendkívül kiéleződött. Világosan megállapítható, hogy Szíria esetében Dullés urnak a hírhedt "szakadék szélén táncoló" aljas és cinikus, elágyó el nem ítélhető kalandorpolitikája következtében a Közel-Kelet békéje közvetlen veszélyben forog. Semmi biztosíték nincs, hogy egy közelkeleti háború kitörése esetén nem terjedne túl az először érintett országok határain.

Az imperialista provokációktól sokat szenvedett magyar nép nagy rokonszenvvel és együttérzéssel figyeli az arab népek, mindenekelőtt Szíria népének elszánt küzdelmét hazája szabadságáért és függetlenségéért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 október 19

15 óra 10 perc

/A Magyar Külügyminisztérium...2.folyt./

Biztosítjuk a szír népet, hogy népünk teljes szolidaritást vállal vele, felháborodva és mélységesen elítéli az imperialisták agresszióját, s bizonyos abban, hogy a küzdelem az igazság győzelmével végződik, amely az arab népek oldalán van. Népünk meggyőződése, hogy a provokációk ellenőre a béke megvédhető, s meg van győződve róla, hogy az imperialistáknak ezek az agressziói is a támadásra készülő erők teljes kudarcaival végződnek. /MTI/

Csucseredmény a Mezőhegyesi Cukorgyárban: egy nap alatt 234 vagon rúpát dolgoztak fel

1957 október 19

A Mezőhegyesi Cukorgyárban pénteken csucseredményt értek el: 192 vagon rúpát helyett 234 vagon rúpát dolgoztak fel egy nap alatt. Többek között 30 vagon cukrot, 100 vagon nyers szelést, 11 vagon melaszt és egyéb takarmánynak való mellékterméket készítettek. /MTI/

Pécse utazott az örmény népi együttes

1957 október 19

Szombaton délelőtt Pécsre utazott az Örmény Szovjet Szocialista Köztársaság Ördemes népi ének-, zene- és táncegyüttese. Az örmény művészeket a város képviselői fogadták. Az együttes baranyai vendégszereplését vasárnap Komlón kezdi meg, hétfőn este pedig a pécsi Nemzeti Színházban lép fel. /MTI/

A Szovjetunió és a népi demokratikus országok rádióállomásai közös műsorokkal is ünneplik a Nagy Október évfordulóját

1957 október 19

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából a Szovjetunió és a népi demokratikus országok rádióállomásai több közös ünnepi műsort adnak. A szokással rövidhullámú rádióadások során november 1-én lesz az első ünnepi műsor. Az évforduló napján, november 7-én, magyar időszámítás szerint 15.20 órai kezdettel a Szovjetunió és a népi demokratikus országok rádióállomásai 1.00 perces ünnepi hangversenyt sugároznak. A kapcsolósos rádióadásban minden ország néhány perces ünnepi, jellegzetesen nemzeti zeneszámmal vesz részt, s ugyanakkor üdvözi a többi ország hallgatóit. Ugyancsak a z összes népi demokráciák rádióinak közreműködésével ad hangversenyt a kijevi rádióállomás, Városok kórusa címmel. A kijevi rádió, Krescsatik című műsorban azt is bemutatja, hogy a felszabadult országok miként állították helyre a fasisztus rombolásait és milyen eredményeket értek el a szocializmus építésében. A műsor címe szimbolikus: Krescsatik Kijev Mútcája, amelyet a háború idején leromboltak a fasiszták. A háború befejezése óta azonban felépült, s most szebb, mint valaha. A minszki rádió a különböző népi demokráciákból összegyűjtött anyagok alapján azt mutatja be, mit kaptak a nők az új társadalmi rendből. Mindezekben a műsorokban a magyar rádió hangja is megszólal, s az ország dolgozói üdvözik majd a Nagy Október évfordulóját és a baráti népeket.

A Magyar Rádió és Televízió elküldi munkatársait Moszkvába, akik majd szóban, hangosan és képpen számolnak be a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának ünnepségeiről. /MTI/

15.20

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány rendelete az állami tartaléktulajdonok hasznosításáról

1957. október 19.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány az állami tartaléktulajdonok használatának rendezése, a földek talajerejének megvédése és növelése érdekében rendeletet adott ki. A rendelet leszövegezi, hogy az állami tartaléktulajdonok használatba adásánál elsősorban az állami erdő-, kísérleti-, tan- és célgazdaságok, továbbá az állami gazdaságok igényeit kell kielégíteni. Ezt követően sorrendben a mezőgazdasági termelészövetkezet, termelészövetkezeti csoport, - a tanyai és a felusi pedagógusok illetményföldje és iskolai gyakorlóterület céljára - az iskola, továbbá a földművelésügyi szövetkezet keretében működő termelői szakcsoport, vagy mezőgazdasági társulás, majd az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztlakosok és a dolgozó kisemberek közül a földműveléssel élethivatásszerűen foglalkozó mezőgazdasági szakemberek részére lehet átadni a tartaléktulajdon, ha annak megművelését önként vállalják és a használatba, illetőleg a bérbeadást kéri.

Dolgozó parasztlakosok részére tartaléktulajdon csak 25 holdnál kisebb területből lehet hasznóbérbe adni. Ennél nagyobb területből dolgozó parasztlakosok részére bérbeadni csak a járási mezőgazdasági osztályok hozzájárulásával lehet. Hasznóbérbeadásnál a dolgozó parasztlakosok közül elsősorban a kavicsföldű, a nagycsaládosok igényeit kell kielégíteni. Dolgozó parasztlakos legfeljebb 10 hold állami tartaléktulajdonon hasznóbérbe adhat, azonban a saját, valamint a háztartásában élő, - de vele munkaviszonyban nem álló-személyek tulajdonában, használatában, vagy bármilyen címen használatában levő összes földterület - a hasznóbérrel tartéktulajdon beszámításával, tartaléktulajdonnal együtt a 25 holdat nem haladhatja meg. Az állami tartaléktulajdon az állami gazdaságnak végleges, vagy átmeneti kezelésre, a mezőgazdasági termelészövetkezeteknek pedig ingyenes örök használatba kell adni.

Az 1957. október elseje előtt megkötött hasznóbérleti szerződések a szerződésben megállapított időtartamig érvényben maradnak. Az 1958. október elsején, vagy azt követően lejárt hasznóbérleti szerződés meghosszabbítását az érdekelt kérelmére három hónappal a szerződés lejártá előtt kell engedélyezni.

Termelészövetkezeti csoporttal, társulással és dolgozó parasztlakossal a hasznóbérleti szerződést az állami tartaléktulajdonok közül szőlő, vagy gyümölcsös esetében öt-tíz évre, más művelési ág esetében egy-öt évre kell megkötöni. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. október 19. 16 óra 10 perc

/A magyar forradalmi munkás-paraszt....I.folyt./

Ha a termelészövetkezeti csoport vagy társulás a tartalékföldön szőlőt vagy gyümölcsöszt engedéllyel telepít, illetőleg ujit fel, részére a tartalékföldet 25-30 évre lehet bérbeadni, vagy a szerződést meghosszabbítani.

A gyümölcsös művelési águ állami tartalékföld évi hasznobére átlaga szerint holdanként 200-400 kiló, a szőlőművelési águ ingatlanoké 100-400 kiló buza. A termelészövetkezeti csoportot 50 százalékos hasznobér-kezdmény illeti meg. Egyéb művelési águ állami tartalékföld hasznobére a bérelt föld kataszteri tiszta jövedelmének minden aranykoronája után, ha a hasznobérlő termelészövetkezeti csoport, legkevesebb öt kiló buza, ha társulás, vagy egyéni leg gazdálkodó, legkevesebb 10 kiló buza.

Továbbiakban a rendelkezés meghatározza az új telepítésre, vagy felújításra hasznobérbe vett szőlő és gyümölcsös hasznobérét, majd foglalkozik a bérbeadók és bérbevevők jogi viszonyaival.

Ezután a rendelet kitér a tartalékföldek talajerejének fenntartására, s leszögezi, hogy a szántóföldeket a hasznobérlő a talaj termőállapotához mérten - köteles az 1957/58, de legkésőbb a bérleti szerződés megkötését követő gazdasági évben holdanként legalább 80 mázsa szerves trágyával megszórni és a talajerő fenntartásáról az ezt követő éveiben is gondoskodni. A szőlők hasznobérlője a bérbevett szőlő egy-egy negyed részét holdanként 100 mázsa szerves trágyával, vagy ezt helyettesítő műtrágyával kevert szerves anyaggal köteles trágyázni, valamint a tőkehiányt pótolni. A tartalékgyümölcsös hasznobérlője minden évben köteles a gyümölcsös teljes területét holdanként 80 mázsa istállótrágyával és két mázsa műtrágyával megtrágyázni.

Végzetül a rendelet leszögezi, hogy a termelészövetkezetek és a hasznobérlők a tartalékföldeket a saját kezelésükben kötelesek megművelni, ezt további hasznobérbe, vagy részes művelésre nem adhatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 október 19

16 óra 11 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa

1957 október 19

dr. Melich János egyetemi tanárnak 85. születésnapja alkalmából a nyelvtudomány terén végzett eredményes munkája elismerésül a Munka Vörös Zászló érdemrendje kitüntetéssel adományozta. A kitüntetést szombaton délelőtt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át. /MTI/

Csehszlovák szak szervezeti küldöttség érkezett hazánkba

1957 október 19

A Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének vendégeként csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett Magyarországra, a KPVDSZ munkájának tanulmányozására. A küldöttség vezetője Maria Radova, a csehszlovák kereskedelmi dolgozók szakszervezetének elnöke. /MTI/

A VI. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1957 október 19

A VI. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette Mészáros Ferencné 29 éves foglalkozás nélküli nőt, Mészárosnét a Lenin körút 81. számú házban levő Eutor- és Hangszerértékesítő Kiskereskedelmi Vállalat előtt tettenérték, amikor éppen pénz vett át egy háromajtós tipusszekrényért. Kiderült, hogy több embert károsított meg 300-tól 1700-forintig terjedő összeggel, sőt - pénzért - lakást is ígért ügyfeleinek. /csalás miatt.

A VI. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, hogy jelentkezzenek a kapitányságon, VI. Izabella utca 61. személyesen vagy telefonon: 122-598-as számon. /MTI/

B 40. kiadás

1957 október 19

16 óra 21 perc

Gyermekrajz-kiállítás nyílt Pécsen

1957 október 19

Szombaton gyermekrajz-kiállítás nyílt Pécsen. Több mint 30 Baranya megyei iskola növendékei mutatják be 400 rajzukat. /MTI/

Újra megnyílt a Mecsek cukrászda

1957 október 19

Szombaton újjáépítve ismét megnyílt a Mártírok útján a Mecsek cukrászda és eszpresszó, amely az ellenforradalom idején tönkrement. A budaiak kedvelt szórakozóhelye új, korszerű berendezéssel megszépülve várja vendégeit. /MTI/

Értekezletet tartottak a megyei nőtanácsok titkárai

1957 október 19

A megyei nőtanácsok titkárainak kétnapos értekezete szombaton véget ért. Az értekezleten Bugár Jánosné, a SZOL titkára ismertette azt a munkát, amelyet a dolgozó nők érdekében a szakszervezetek mellett működő üzemi nőbizottságok végeznek. Beszélt az üzemi nőbizottságoknak az egységes nőmozgalomban betöltött szerepéről. Fehér Lajosné, a Magyar Nők Országos Tanácsa szervezési osztályának vezetője, az MSZMP mezőgazdasági tézisait ismertette és vázolta azokat a feladatokat, amelyek a megyei és községi nőtanácsokra várnak a párt mezőgazdasági politikájának végrehajtásában és a falusi dolgozó nők élet és munkakörülményeinek megjavításában. Az előadásokat élénk vita követte. /MTI/

B 41. kiadás

1957. október 19.

16 óra 30 perc

A Petőfi irodalmi múzeumban megnyílt az Arany János emlékkiállítás

1957. október 19.

Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából a Petőfi Irodalmi Múzeum, a Magyar Tudományos Akadémia, a Széchenyi Könyvtár és a Magyar Nemzeti Múzeum rendezésében szombaton megnyílt az Arany János emlékkiállítás. Az ünnepélyes megnyitón résztvett Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes.

Fodor József Kossuth-díjas költő megnyitószavaiban méltotta Arany János írói és emberi nagyságát.

A megnyitó ünnepség résztvevői ezután végigjárták a kiállítás teremt. A falakon a nagy költőt ábrázoló képek, festmények mellett neves művészek illusztrációi sorakoznak, - egy-egy jelenetet örökítve meg a nagyszerű balladákból. Az üveg-
vitrinek alatt kéziratok, könyvek, levelek sokasága, amelyeknek írói ma már irodalomtörténetünk alakjai: Vörösmarty, Tompa, és a többiek. Látható a kiállításon Arany János és Petőfi Sándor levélváltása is.

A falak mellett időtől vernitott butorderabok - Arany János íróasztala, előtte ütött-kopott szék, egy teremmel odébb a nagy költő kerevete, tört vonalzó, régi mintákkal díszített hosszúszerű pipák és sok más értékes emlék látható.

Az Arany János emlékkiállítást már az első napon sok érdeklődő tekintette meg. /MTI/

Gyümölcstermelési ankét és kiállítás Szombathelyen

1957. október 19.

Gyümölcstermelési ankétot rendezett Szombathelyen szombaton a TTIT a megyei mezőgazdasági osztály és az Agrártudományi Egyesület helyi csoportja. Az ankéton a Vas megyei gyümölcstermelő szakemberek, gazdák vitatták meg a gyümölcstermelés továbbfejlesztésének, a hozamok növelésének gyakorlati kérdéseit.

Délután a nagyszálló téli kertjében megnyílt a megyei gyümölcs- és dísznövénykiállítás. /MTI/

1620

B 42.kiadás

1957. október 19.

16 óra 15 perc

Szakszervezeti művészeti küldöttség utazott a Szovjetunióba

1957. október 19.

A Szovjetunió kulturális szakszervezetei központi vezetőségének meghívására szombaton elutazott Moszkvába a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének küldöttsége. A delegáció tagjai: Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára; Deák Sándor, Jászai Mari-díjas színművész, a Magyar Népdaléreg Színházának tagja, a Színház Dolgozók Szakszervezetének alelnöke, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége elnökségének tagja; Farkas Aladár, Munkácsy-díjas szobrászművész, a Képzőművész Szakszervezet és a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége elnökségének tagja; Gál Sándor színművész, a Madách Színház tagja, a Színház Dolgozók Szakszervezetének titkára, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége elnökségének tagja; Gertler Viktor, Kossuth-díjas érdemes művész, filmrendező, a Filmművészek Szakszervezetének elnöke, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége elnökségének tagja; Gyimesi Ernő zeneművész, a Zeneművész Szakszervezet és a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége elnökségének tagja; Poldauf Modáró festőművész, a Képzőművész Szakszervezet titkára, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége elnökségének tagja; Pécsi Antal, a Pannónia Filmstudio művészeti vezetője, a Filmművészek Szakszervezete elnökségének tagja; Rácz János, a SZOT kulturális osztályának helyettes vezetője, Tompa Sándor, Kossuth-díjas érdemes művész, a Nemzeti Színház tagja, a színház szakszervezeti bizottságának elnöke; Vaszy Viktor zeneművész, karnagy, a Szegedi Nemzeti Színház igazgatója, a Zeneművész Szakszervezet elnökségének tagja, és Klauber Károly tolmács.

A küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Bugár Jánosné, a Szaktanács titkára, valamint a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének képviselői. /MTI/

Légrádi László.

1957. október 19.

a Földművelésügyi Minisztérium gépesítési igazgatóságának mérnöke és Kertész Béla, a Mezőgazdasági Gépkereskedési Intézet osztályfőnöke Lengyelországba utaztak tanulmányútra. Főleg a cukorrépa betakarításának gépesítését tanulmányozzák. /MTI/

B 43.kiadás

1957. október 19.

17 óra 45 perc

Csaló földművesszövetkezeti felvásárlót lepleztek le

1957. október 19.

A rendőrség befejezte a nyomozást Petkov Márton többszörösen büntetett előéletű tatabányai lakos és társai ügyében. Megállapították, hogy Petkov, - mint a tatabányai földművesszövetkezet felvásárlója - tavaly és az idén - folyamatosan követett el a társasági tulajdon sérelmére csalásokat, ezenkívül okirathamisítás és árdrágító üzérkedés is szerepel bűnlajstromán.

Petkov - a helyi és másutt kialakult termelői árak közötti különbözetet - számlák meghamisításával - magának tartotta meg. Szabályellenesen felhajtókat foglalkoztatott. Üres felvásárlási jegyeket íratott alá például a hagymatermelőkkel és az így megvett nagymennyiségű hagymát lényegesen magasabb áron számolta el a földművesszövetkezetnek. Petkov Márton a 22-24 forintos áron beszerzett rizst kilónként 26 forintért számolta el a földművesszövetkezetnek. A szövetkezet megkárosításával 160.000 forint jogtalan haszonhoz jutott. Az ellenforradalom alatti és az azt követő zavaros időkben a dolgozókon is nyereszkedett.

Petkov - miután a földművesszövetkezettől eltávolították - feleségének zöldség- és gyümölcskiskereskedői iparengedélyével többször járt Budapesten teherautóval, nagymennyiségű árut vásárolt, amit mint "őstermelő" busás haszonnal értékesített a tatabányai földművesszövetkezetnél, valamint a helyi kórháznál.

Petkov Márton üzelmében Hizing János hentes és Buda József szövetkezeti felvásárló se itették. Kiderült a vizsgálatnál az is, hogy nagyarányú spekulációs tevékenységének és ebből származó busás jogtalan jövedelmének "eredményeként" Petkov a múlt évben 45.000 forintért tíz katasztrális hold szőlőt vásárolt, 75.000 forintért pedig három szoba-összkomfortos lakást épített magának. Megállapította a rendőrség, hogy Petkov Márton ellen 1956-ban erannyal elkövetett üzérkedés miatt már eljárás indult.

Petkov Mártont és Hizing Jánost átadták a tatabányai ügyészségnek. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK
B 44. kiadás 1957 október 19 11 óra 25 perc

Az MTI Fotó külföldi képanyaga október 19-én

1957 október 19

Franciaország:

H. Pinay megkísérelte a kormányalakítást

A barcelónai csillagászati kongresszus

Divatképek

NDK

A IV. Szakszervezeti Világkongresszus záróülése

Korea:

Megnyilt a korai-szovjet barátsági hónap
Fotókiállítás a ^{Nagy} Októberi / ^{Szocialista} Forradalom évfordulójának tiszteletére

Japán:

Noviko Kobajasi revütáncosnő

A szovjet mesterséges hold megfigyelése Japánban. /MTI/

Felavatták a Dunai Vasmű új nagyolvasztóját

1957 október 19

A Dunai Vasmű többszáz dolgozójának plenléteben szombaton délelőtt Csörgő János kohó- és gépipari miniszter felavatta Sztálinváros II-es számú új nagyolvasztóját. Az avatási ünnepségen megjelent Czottner Sándor nehézipari miniszter, ott voltak a komlói és a pécsi bányák küldöttei is.

A kohó- és gépipari miniszter bevezetőül emlékeztetett arra, hogy öt esztendővel ezelőtt, Diósgyőrben avatták fel hazánkban az első hétszáz köbméteres nagyolvasztót.
/folyt.köv./

16.10

MTI BELFÖLDI HIREK
B 45. kiadás 1957 október 19 17 óra 05 perc

/Felavatták...folyt

Most már három ilyen nagykohója van az országnak, ebből kettő Sztálinvárosban. Ezel a Dunai Vasmű az ország legnagyobb nyersvasgyártó üzemévé fejlődött. Az új kohóval együtt üzembe helyezték a nagyteljesítményű keverőkemencét is, ami egyenletessé teszi a nyersvas minőségét. Így lehetőség van arra, hogy nyersvasal a hazai kohászat lássa el öntődéinket.

A miniszter ezután részletezte a Dunai Vasmű továbbfejlesztésének terveit. A vasmű első lépcsőjét a következő években befejezik. Elkészül az ércelőkészítőmű, létrehozzák az ércárkot és a most üzembehelyezett kohóhoz szükséges érceteret. A tervek szerint jövőre fejezik be a kokszolómű második blokkját és felépítik a hozzátartozó vegyipari üzemeket. A hároméves tervben sor kerül a meleghengermű, majd azt követően a hideghengermű építésére is. A miniszter hangsúlyozta, hogy nem volt hiábavaló az a csaknem háromszázmillió forintos költség, amit eddig a két kohóra és a hozzátartozó segédüzemekre fordítottunk Sztálinvárosban. Dícsérettel szölt a kohéépítésben részt vevő tervezőkről, mérnökökről, munkásokról, akik többek között négyezer tonna acélt és hengerelt árut, hetezeröttszáz tonna tüzálló taglát építettek a kohóba.

A miniszter beszéde után felolvasták a Hazafias Népfront és a Békébizottság sztálinvárosi tagjainak táviratát, amelyben köszönetet mondanak új alkotásunkért. Ezután két kohéépítő lépett az emelvényre és átadták Borovszky Ambrusnak, a Dunai Vasmű igazgatójának az új nagyolvasztót. Az igazgató a kohéépítésben kitűnt tizenegy dolgozónak kormánykitüntetést nyújtott át, tizenheten miniszteri elismerő oklevelet kaptak. Ezenkívül ötvenötezer forint pénzjutalmat osztottak ki az építkezés dolgozóí között.

Az ünnepség után a vendégek megtekintették a kohót, amely az első csapolás óta már a hatodik edag vasat adta. Az új kohóból eddig háromszáz tonna nyersvasat csapoltak. A vasnak egy részét már utnak is indították öntődéinknek. /MTI/

16.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 október 19

17 óra 55 perc

A 33. heti lottó hivatalos nyerem nyjegyzéke

1957 október 19

Beérkezett 1,987.337 lottószelvény. Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 24 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenkint 62.103.75 forint. A háromtalálatos szelvények száma 1931 volt, nyereményösszeg egyenkint 386 forint 25 fillér. Két találatot 45.579 szelvényen értek el és azokra egyenkint 16 forint 50 fillér nyeremény jut./MTI/

Súlyos közlekedési baleseteket okozott a figyelmetlenség a vasuti átjáróknál

1957 október 19

Az utóbbi hetek közlekedési balesetei között előfordult, hogy a járművek vezetői a vasuti átjárókba gondatlanul hajtanak be. Emiatt több halálos, vagy súlyos sebesüléssel végződött baleset fordul elő.

A közlekedési szabályok elhanyagolása miatt például október 16-án 20 órakor a Pécs-Siklós-Beremend között közlekedő motorvonat a vörösupsztei vasuti átjáróban elütötte Gyenis Sándor 74 éves kistapolcai lakost, kétfogatú lovaskocsijával. Gyenis súlyos, életveszélyes sérüléseket szenvedett, a kocsi teljesen összetört, a két ló a helyszínen elpusztult. A motorvonat az összeütközésről kisiklott és visszahelyezése után két-három órai késéssel folytathatta útját.

Az élet- és a vagyonbiztonság fokozott ^{abb} védelméhez feltétlenül szükséges, hogy a gépkocsivezetők, a kocsinajtók és a gyalogjárók a vasuti átjáróknál nagyobb elővigyázatossággal közlekedjenek./MTI/

17.25

11 45



MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 október 19

17 óra 55 perc

Lengyel művészek debreceni vendégszereplése

1957 október 19

Debrecen város felszabadulási ünnepségeivel kapcsolatban szombaton koncerttel nyitották meg az új zenei évadot.

Wladyslaw Kendra zongoraművész és A. Gwejzinski karmester nagy sikerrel szerepelt. A közönség elismeréssel fogadta a lengyel vendégművészeket./MTI/

Csehszlovák és magyar belkereskedelmi szakemberek tanácskozása

BelKM & Szb SL Hné H

1957 október 19

Október 14-től 18-ig csehszlovák belkereskedelmi küldöttség Smrcka belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével tárgyalásokat folytatott a magyar belkereskedelem képviselőivel.

A tárgyalásokon megegyeztek a két ország belkereskedelmi árucseréjének módszereiben, s megállapítottak abban, hogy a lakosság ellátásának további javítása céljából továbbfejlesztik a két belkereskedelmi minisztérium együttműködését.

A tárgyalások során programot dolgoztak ki, amely rögzíti az együttműködés főbb kérdéseit.

A csehszlovák küldöttség Budapesten és Sztálinvárosban megtekintette a belkereskedelmi hálózat egyes boltjait, áruházait, éttermeit.

Október 19-án az elutazó csehszlovák küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a Belkereskedelmi Minisztérium vezetői búcsúztatták./MTI/

17.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 október 19 18 óra 21 perc

Arany János emlékünnepek Csongrádban

1957 október 19

Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából a X Csongrád megyei TIT és a Hazafias Népfront emlék-ünnepségeket rendez a megye városaiban és községeiben. Az ünnepségek szombaton kezdődtek. Elsőnek Makón emlékeztek meg az évfordulóról. A József Attila Művelődési Házban. Osváth Béla aspiráns ismertette Arany János életét és munkásságát. Vasárnap Hódmezővásárhelyen és szentesen neves művészek adják elő Arany legszebb verseit. /MTI/

Bélyegkiállítás nyílt Pécsen

1957 október 19

Szombaton este megnyílt a pécsi bélyegkör kiállítás. Október 20-án, vasárnap Baranya és Tolna megye filatelistái /Esen a napon alkalmi postahivatal is működik Pécsen. /MTI/ találkoztak rendeznek.

Bensőséges ünnepségek Baja város felszabadulásának 13. évfordulóján

1957 október 19

Baja szombaton ünnepelte felszabadulása 13. évfordulóját. Az emlékezések a délutáni koszorúzással kezdődtek, amikor is a párt-, a tanács és a társadalmi szervezetek vezetőivel együtt sokan azan vonultak fel a szovjet hősök emlékművéhez.

Délután a honvédehelyőrség városi tiszti klubjában tartott ünnepségen Glied László, az MSZMP városi pártbizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. A KISZ-fiatalok este fáklyás felvonulást rendeztek és a város több helyén műsoros estekkel, táncmulatságokkal ünnepelték az évfordulót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957 október 19 18 óra 10 perc

Megkezdődtek az osztrák-magyar pártközi tárgyalások

1957 október 19

Szombaton este az MSZMP Központi Bizottságának székházában megkezdődtek a tárgyalások az Osztrák Kommunista Párt küldöttsége és a Magyar Szocialista Munkáspárt delegációja között. Az Osztrák Kommunista Párt részéről Franz Honner, a Politikai Bizottság tagja, - a delegáció vezetője - továbbá Erwin Zucker-Schilling és Franz West a Központi Bizottság tagjai vesznek részt a tárgyalásokon. West/

A Magyar Szocialista Munkáspárt képviselőiben részt vesz a tárgyaláson Marosán György, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára, a delegáció vezetője, Somogyi Miklós, a Politikai Bizottság tagja és Sándor József, a Központi Bizottság tagja, a delegáció tagjai. /MTI/

B 50. kiadás

1957. október 19. 11 óra 15 perc

Budapesttel egyidőben játsszák Miskolcon Calligari: Megperzselt lányok című színművét

1957. október 19.

A miskolci Nemzeti Színház Déryné Kamaraszínházában szombaton tartotta az évad második bemutató előadását. Ez alkalommal - Budapesttel egyidőben - Calligari: Megperzselt lányok című színművét mutatták be nagy sikerrel. /MTI/

Gazdaggyűléssel kezdődtek meg Tokajban a Hegyaljai napok

1957. október 19.

A Tokaj-Hegyalja bortermelői és szőlészeti szakemberei közül számosan jöttek össze Tokajban szombaton délelőtt, hogy a Hegyaljai Napok megnyitásként itt részt vegyenek a gazdaggyűlésen, a bor, szőlő-gyümölcskiállításán.

A délelőtti megnyitón a tokaji mozi helyiségében a csaknem 30 községre terjedő tokajhegyaljai zárt bortermelési körzet állami és célgazdaságainak, termelőszövetkezeteinek, szakcsoportjainak, valamint egyéni szőlőtermelőinek képviselői mellett ott voltak a megyei, járási és a községi tanácsok, a Hazafias Népfront Bizottság, a Tervhivatal, a Földművelésügyi Minisztérium képviselői is. A gazdaggyűlést Bodnár József, a Borsod-alyai tanács elnökhelyettese nyitotta meg méltató a hegyaljai napok jelentőségét. Ezután dr. Soós Gábor az FM növénytermelési főigazgatója tartott viteindító előadást Tokaj-Hegyalja rekonstrukciója címen.

Bevezetőjében vázolta a forradalmi munkás-paraszt kormány és az MSZMP agrártéziseinek fényében azokat a feladatokat, amelyek a mezőgazdaság belterjességének fokozását mozdítják elő. Beszült arról, hogy a belterjes irányu fejlődésben milyen jelentős szerepe van a szőlőtermelésnek. Hangsúlyozta, hogy a szőlőfajták helyes megválasztásával javítani kell a történelmi borvidékek termését. Ennek során legelső feladatok egyike a Tokaj-Hegyalja rekonstrukciója.

- Szőlőtermelésünk leromlása Tokaj-Hegyalján sem volt kivétel. Tokaj-Hegyalja szőlőültetvényeit az 1870-es években fellépett filoxera nagyrészt elpusztította. A filoxera-vész után mintegy tizenháromezer hold új szőlőt telepítettek. Ezek a telepítések azonban már jórészt kiöregedtek. Mivel a második világháború előtt és azóta sem volt jelentős felújítás Tokaj-Hegyalján, így csaknem felére csökkent a szőlő. /folyt.köv. /

B 51. kiadás

1957. október 19. 11 óra 10 perc

Gazdaggyűléssel kezdődtek...folyt./

E mellett romlott a meglévő szőlők tőkeállománya és termőképessége is. A jelenlegi szőlőterületen átlagosan 35-40 százalékos a tőkehiány. Emiatt csökkent a termésátlag is. A kipusztulás mellett a termésátlag csökkenésének másik oka a trágyázás elégtelensége is. Ezután a rekonstrukció során eddig elért eredményekről beszült. Megállapította, hogy az elmúlt három év alatt összesen hétszáz hold új szőlőt telepítettek. Javult a szőlőművelés színvonala. Ennek eredménye, hogy a gondos munkával párosult, kedvező időjárás következtében az idei termés kilátások jók, átlagosan 18 mázsás termés várható holdenkint.

Megállapította: a telepítések eddigi üteme nem kielégítő. Hogy Tokaj-Hegyalja teljes rekonstrukcióját megoldják, az elkövetkező években 4422 hold új szőlőt kell telepíteni és 2500 hold szőlőt pedig felújítani.

A felújítás és újratelepítés ebben az évben már örvendően javult. a forradalmi munkás-paraszt kormány intézkedései - szakcsoportoknak biztosított kedvezmény, a beadás eltörlése, helyes felvásárlási árak biztosítása - következtében.

A szőlőtelepítésre alkalmas területek és felújítandó területek felmérése megtörtént, a telepítési és a felújítási költség is megvan. Nehézségeket jelenleg az okozza, hogy nincs kellő mennyiségű szaporítóanyag, ezért határozatot hozott, hogy az állami gazdaságok szükségleten felüli szaporító anyag mennyiségét - mintegy 500.000 darab oltványt és gyökeres vadvevőzt - a tarcali állami gazdaság bocsássa a legnagyobb szakcsoportok és egyéni termelők rendelkezésére.

Az itteni igények kielégítésére Tokaj-Hegyalját zárt területté nyilvánítják, ahonnan a szaporító anyag kivitelét mindaddig, amíg a helyi szükséglet nincs kielégítve az FM nem engedélyezi. Másik komoly problémának a karóhiányt jelölte meg és elmondotta, hogy az FM a következő évben előre láthatóan mintegy ötven százalékkal több karót hoz forgalomba.

Ezután a szőlőgazdaság gépesítésének problémáiról, a termésátlag-növelés feladatairól szült.

- Előadása befejező részében dr. Soós Gábor a borkezelés fontosságáról megállapította: a szőlőhegyeken csak a bor termelése, a borpincékben viszont a bor minőségének eldöntése függ. Tapasztalati tény - mondotta - hogy különösen az egyéni szőlőtermelők nem tudnak megfelelő és azonos minőségű nagy tömegű bort előállítani. Ezért javasolta a pinceszövetkezetek alakítását.

Az előadáshoz először dr. Katonai Zsigmond tanszékvezető egyetemi tanár szült fel, mint Hegyalja régi ismerője és szőlőművelője. /folyt.köv./

/Gazdaggyűléssel kezdődtek...2.folyt./

Megállapította, hogy különösen az állami gazdaságoknál Hegyalján a szőlőművelés minősége az utóbbi években egyre javult. Ezt bizonyítja az, hogy a hegyaljai borok zamatát adó mikroklímatis viszonyok mellett a jó ápolási munka egyre jobban érezteti hatását, például a szomorodni borok minőségének javulásában. Kifejezésre jut ez abban is, hogy ma már a termésnek mintegy 5-6 százaléka aszu.

Beszélt az újratelepítendő területek gondos kijelölésének fontosságáról is.

A következő felszólaló Lengyel Béla, a szőlészeti kutatóintézet tarcali kísérleti telepének vezető kutatója volt. A tökélet hiány pótlásáról szólva hangsúlyozta, hogy korábban - a felszabadulás előtt - Hegyalján 32 anyatelep működött, de emellett minden szőlősgazda hagyott 6-8 anyatelep szőlőjében, amelynek vesszőivel saját szükségletét fedezni tudta. Hasonló módszerrel kell most is biztosítani, hogy a tokaj-hegyaljai rekonstrukcióhoz megfelelő mennyiségű oltvány legyen.

Kérte a hegyközségi törvény módosítását, hogy azokban a szőlőkben, ahol nagy a tökepusztulás, hazai oltvánnyal is lehessen telepíteni. Felszólalása további részében a kordon-műveléssel foglalkozott, amely a kísérleti telepen biztató eredményeket hozott.

Szólt arról, hogy az utóbbi években a hegyaljai szőlőkben a fedést nem végzik el. Mivel Hegyalján általában későn - sokszor november végén - fejeződik be a szüret, amikor is néhány nap múlva már a fagyok keményítik meg a földet, itt van a jelentősége a gépi takarásnak.

Utolsónak Leskó István, a tarcali állami gazdaság igazgatója szólt a vitaindító előadáshoz.

Többek között kérte, hogy a Hazafias Népfront a jól bevált művelési módok elterjesztésére szervezzen bemutatókat, tapasztalatszerelőket, amelyekhez a hegyaljai állami gazdaságok készségesen nyújtanak segítséget.

A nagykisbirtokos, szakembereknek, valamint egyéni szőlőtermelőknek sok értékes szempontot nyújtó gazdaggyűlés után került sor a KISZ tokaji helyiségének termében megrendezett borszőlő és gyümölcskiállítás, valamint mezőgazdasági és gépvásár megnyitására. A kiállításon a Hegyaljai Állami és Célgazdaságok mellett termelőszövetkezetek, szakcsoportok, egyéni termelők csaknem százan mutatták be legszebb szőlő- és gyümölcs-termelvényeiket, valamint díjnyertes boraikat. Különösen kiemelkedett a kiállítás anyagából a Szőlészeti Kutató Intézet tarcali telepének bor-összeállítása, /folyt. köv./

/Gazdaggyűléssel kezdődtek...3.folyt./

valamint az a szemléltető dioráma, amely bemutatta, hogy a szőlőből, a befőttből a festékanyagig csaknem huszféle terméket lehet előállítani. Nagy sikert aratott Bálkegy Gábor sárospataki szőlész száz fajta szőlőtöről termelt fürtjeivel. A kiállítást már az első napon nagy számban keresték fel az érdeklődők. Vasárnap több ezer vendéget várnak Borsod és a szomszédos megyékből, akik együttes részt vesznek, illetve megtekintik a kiállítás mellett a hagyományos tokaji szüreti felvonulást is.

xxx

A Hegyaljai Napok tokaji Ünnepeivel párhuzamosan szombaton délután nyitották meg Sárospatakon a Rákócziak egykori várkastélyában elhelyezett múzeumban "A Hegyaljai tájak - hegyaljai embelek" kiállítást.

A kiállításon a Hegyalján élő festőművészek mellett a Rákóczi várban levő alkotók házában dolgozott képzőművészek által Hegyaljáról készített tájképeket, portrékat mutatnak be az érdeklődőknek. Csaknem kétszáz festményből, akvarellből és vázlatból álló kiállítás iránt nagy az érdeklődés. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. október 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 19.-én, szombaton este 21 órakor:

Enyhe éjszaka

A hűvösebb óceáni légtömegek a mai nap folyamán eljutottak Németország északi területeire, ahol sokfelé esik az eső. Közép-Európa egy részén a hőmérséklet 20-23 fokra emelkedett. Hazánkban szombaton az északnyugati irányban kissé felhős, máshol derült volt az égbolt. A nappali felmelegedés fokozódott, általában 20-23, Budapesten 24 fokot mértek. A reggeli órákban több helyen ködöt is észleltek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik. Várható időjárás vasárnap estig: Főként nyugaton és északon felhőátvonulások, néhány helyen eső. Több helyen reggeli köd.

Márcskelt, majd élénk délnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 7-10, keleten 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-21. fok között. /MTI/

V é g e



MTI BELKÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. október 20.

7 óra -- perc

Jelentős képzőművészeti könyvek jelennek meg a közel jövőben

1957. október 20.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának gondozásában a következő hetekben és hónapokban több érdekes és jelentős könyv lát napvilágot. A rajzművészet mesterei sorozatban külön kötetben adják ki a budapesti Szépművészeti Múzeum modern külföldi rajzgyűjteményének /XIX-XX. század/ legszebb lapjait. A Múzeum modern külföldi rajzanyagából a legszebb 94-et mutatja be az album, az eredeti művek pontos, hű reprodukciójában. A válogatás és a tanulmány Pataky Dénesnek, a Múzeum tudományos munkatársának a munkája. A tanulmányt részletes katalógus és bibliográfia egészíti ki. Deresényi Dezső, az ország legszebb románstílusú templomát, a jáki templomot ismerteti új könyvében. A könyvet gazdag képanyag illusztrálja. Cserey Eva és Fülep Ferenc Nagytétény műemlékeit ismerteti. Nagytétény területén a római korban egy tábor állt, amelynek kaletkezéséről, lakóinak életéről és a kutatások eredményeiről, valamint az ottani kastélyról, a község barokkori emlékeiről számol be ez a munka. H. Takács Marianne könyve a Szombathely és Veszprém közötti útvonalon fekvő sárvári vár történetét, építészeti kialakulását, a kastély mai formáját és művészi falfestményeit ismerteti.

Magyar művésztörténet 1958. címmel hatalmas album jelenik meg, amely a magyar művészfényképezők 120 felvételét tartalmazza. Harasztiné Takács Marianne Tizianról, a velencei festőművészet egyik vezéralakjának munkásságáról, korának életéről és embereiről ad ismertetést. A szöveget negyvennél több képtábla egészíti ki. Patkó

Imre riportjaival és Rév Miklós felvételeivel könyv jelenik meg Tibetről. A szerzők egy teherautós expedícióval az elmúlt évben jártak Tibetben s írásban és képben számolnak be a mai Tibet életéről. A kötet tiz ivnyi képanyagot tartalmaz majd.

Most kerültek a boltokba a kiadó érdekes levelezőlap sorozatai. Az egyik sorozat tréfás, kifestős lapokból áll, a másik pedig a hasznos medarokat ismerteti. /MTI/